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 1 TABLEAU DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Gouache représentant trois zèbres. Grand format 

H: 41 ; L : 54 cm 

1 800/2 500 

 

2 TABLEAU DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Gouache représentant quatre zèbres. Moyen format 

H : 22 ; L : 30 cm 

700/1 000 

 

3 TABLEAU DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Gouache représentant une panthère tête tournée. 

H : 33 ; L : 42 cm 

2 500/3 000 

 

4 TABLEAU DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Gouache représentant un rapace, grand format. 

H : 44 ; L : 40 cm 

1 400/2 000 

 

5 TABLEAU DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Gouache représentant  deux biches 

H : 32 ; L : 28 cm 

700/1 000 

 



6 PAIRE DE LAVIS ESQUISSES DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Représentant des éléphants et des lions au point d’eau. 

Lions : H : 22 ; L : 16 cm 

Eléphants : 25 ; L : 19 cm 

1 000/1 500 

 

7 TABLEAU DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Représentant une lionne lavis noir sur fond papier beige. 

Moyen format 

H : 29 ; L : 35 cm 

800/1 000 

 

8 TABLEAU DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Gouache représentant une lionne au coucher du soleil. 

H : 18 ; L : 30 cm 

1 500/2 000 

 

9 TABLEAU GOUACHE DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Gouache aquarellée sur papier, représentant un groupe d’éléphants dans une clairière. 

Epoque XXème siècle 

H : 44,5 ; L : 61 cm 

4 000/4 500 

 

9bis TABLEAU GOUACHE DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Gouache aquarellé sur papier représentant « les éléphants » 



Tableau double face 

Epoque  XXème siècle. 

H : 47 ; L : 64 cm 

4 000/ 4 500 

 

10 TABLEAU 

Huile sur toile représentant une nature morte aux dahlias et aux iris. 

Epoque XXème siècle 

H : 53 ; L : 64 cm 

300/400 

 

11 TABLEAU 

Huile sur toile représentent une vue de falaise avec bateau et pêcheur sur la plage. 

Signé A.B 

Epoque XXème siècle 

H : 40 ; L : 53 cm 

300/400 

 

12  TABLEAU 

Huile sur toile représentant le portrait d’une jeune femme 

Signé de E Marsal (1845-1929) et daté 1911 

Epoque XXème 

H : 57 ; L : 46 cm 

 

600/700 



 

13   PAIRE DE TRUMEAU LOUIS XV D ENTRE DEUX 

Paire de trumeaux d’entredeux fenêtre, représentant des scènes galantes romantiques et 

d’anges  dans le goût de Jean François Boucher 

Petit miroir dans la partie inférieur supportant le tableau. 

Encadrement en bois et stuc doré. 

Epoque fin XIXème, début XXème siècle 

H : 2,15 ; L : 72 cm 

6 000/ 6 500 

 

14 TABLEAU 

 

Huile sur toile représentant le portrait d’une petite fille. 

Signé Grün (1868-1938) affichiste français. Daté 1891. 

H : 46 ; L : 38 cm 

 

500/600 

 

15 ENFANT GALANT EN PIED AU DECOR DE VIGNE 

Peinture sur huile. Représentant un enfant tenant une grappe de raisin dans ses bras  

entouré dans un décor de feuillage de vigne et de fruits. 

Très joli cadre doré à décor d’ogives renversées, sur les angles décor de feuillage de 

roses en bois et stuc doré. 

Signé de Galland Pierre Victor (1822-1892) 

Période Romantique 

Epoque XIXème siècle. 

Monogramme 1888 



H : 136 ; L : 87 cm 

3 500/4 500 

Pierre-Victor Galland (né à Genève, Suisse, 15 juillet 1822, mort à Paris, France, 30 

novembre 1892) était un peintre décorateur et ornemaniste français
1
. 

Jusqu'à l'âge de 16 ans, Galland a étudié la ferronnerie avec son père, François 

Galland, un orfèvre et joailler. Sa mère, Marie Jeanne FOSSIN était la sœur du joailler 

du roi Jean-Baptiste FOSSIN que l'on retrouve dans la création de la joaillerie 

Chaumet (entreprise). P-V Galland a ensuite rejoint le studio d'Henri Labrouste pour 

des études d'architecture. Après deux années de formation, Labrouste l'a encouragé à 

poursuivre dans les arts décoratifs, sous la direction de Michel Martin Drolling. En 

1843, le peintre décorateur Pierre-Luc-Charles Ciceri (1782-1868) a embauché 

Galland pour aider à la peinture de figures, de fleurs, de fruits et de guirlandes. En 

1848, il a de nouveau travaillé avec Labrouste, à la décoration de la Fête de la 

Concorde
1
. 

Galland est aussi l'auteur du plafond du grand escalier à Dartmouth House à Mayfair, à 

Londres, en Angleterre. 

 

16 PORTRAIT D UNE JEUNE FILLE ATTRIBUE A VIGEE LEBRUN 

Huile sur toile représentant une jeune fille  peignant  un portrait.  

Très belle qualité de peinture. 

Epoque XIXème siècle 

H : 51 ; L : 41 cm 

3 000/ 3 200 

Louise-Élisabeth Vigée, épouse Lebrun, dite Madame Vigée-Lebrun, née le 

16 avril 1755 à Paris
1
 et morte dans la même ville le 30 mars 1842, est une peintre 

française, considérée comme une grande portraitiste de son temps à l'égal de Quentin 

de La Tour ou Jean-Baptiste Greuze. 

 

17  JEUNE FILLE A L EVENTAIL 

 Huile sur toile représentant une Elégante femme debout tenant dans sa main droite un 

éventail, habillée d’une robe vert d’eau, supportant un chapelet de fleurs sur sa robe. 

Entouré d’un cadre doré en stuc  

Epoque 1900 
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http://fr.wikipedia.org/wiki/Paris
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Trace de signature Werinet 

H : 111 ; L : 70 cm 

3 000/3 500 

 

18 TABLEAU AUX ANEMONES 

Composition représentant une nature morte aux anémones dans un panier. 

Signé de Hodieux ( 1860-1897) 

Epoque XIXème siècle 

H : 92 ; L : 73 cm 

3 500/4 000 

Hodieux Marie : depuis 1896 Mme Beloux-Hodieux, peintre, née à lyon vers 1860, 

morte le 11 mai 1897, école française. 

Elève de Perrachon, elle exposa à Lyon depuis 1885, à Paris depuis1895, des tableaux  

de fleurs et des panneaux décoratifs. Elle avait obtenu une deuxième médaille au Salon 

de Lyon en 1892.    

 

19  TABLEAU MILITAIRE D’ARMEE 

Représentant un personnage important de l’armée en costume portant ses décorations 

officielles. 

Signé  de Chigot Eugène (1860-1923) et daté 1889. 

Epoque XIXème siècle 

H : 73 ; L : 60 cm 

2 200/2 500 

Eugène Chigot est né à Valenciennes. Elève de son père Alphonse Chigot lui-même 

peintre, il entra à l’Ecole des Beaux-Arts de Paris en 1880 et travailla dans les ateliers 

de Vayson, Cabanel et Bonnat. Après un voyage en Espagne, Chigot vient s’installer à 

Etaples en 1887 auprès de son ami Henri Le Sidaner installé depuis 1884, puis au 

Touquet de 1893 à 1898. Après Dunkerque et Petit-Fort-Philippe, il se fixe à Paris 

dans le quartier de Passy et fait bientôt partie de l’équipe qui fonde le salon 

d’Automne… Si Chigot débuta avec la grande peinture d’histoire dont Marius 

échappe aux émissaires de ylla conservé au Musée de Valenciennes, il devint 



rapidement paysagiste, rapportant de ses nombreux voyages des vues du Midi de la 

France, d’Italie, de Bretagne et de la côte d’Opale pour laquelle il fut particulièrement 

sensible à la lumière. Certaines de ses œuvres font penser à l’art de Pissaro. 

 

20 SCENES GALANTES » 

Paire de gouaches sur papier 

Dans le goût du XVIIème 

H : 35,5 ; L : 26 cm 

2 000/3 000 

 

21 LOUISE ABBEMA (1858-1927) 

               « Allégorie de la musique » 

               Paire de pastels sur papier 

               Signés et datés 1897 

               H : 120 ; L : 75 cm 

               2 000/2500 

 

22  VIERGE A L ENFANT EN EMAUX DE LIMOGES 

Signé de Bonnaud P. de Limoges (1865-1930) 

Epoque fin XIXème début XXème siècle  

H : 21 ; L : 15 cm 

800/1 000 

Bonnaud Pierre né à Lyon le 19 novembre 1865, Ecole française. Elève de J-B. 

Poncet, à l’Ecole des Beaux-Arts de Lyon où il entre en 1883 puis à Paris où il suivit 

les cours de l’Ecole des Beaux-Arts de J-P. Laurens, G. Moreau, Bonnat et Gérome. Il 

a débuté au Salon de Lyon, en 1888. 

 

23 HUILE SUR BOIS PAYSAGE DE CAMPAGNE  



Portant la signature de EA PAVIL (1873-1948)   

Epoque fin XIXème siècle 

H : 33 ; L : 41 cm 

400/500 

Elie-Anatole Pavil (1873-1948) Peintre d'origine russe, né à ODESSA le 25 mai 1873, 

PAVIL Elie Anatole arrive en France probablement en 1891.Il séjourne à Paris deux 

ou trois ans avant de retourner en Russie. Il s'installera définitivement à Montmartre en 

1899. Pavil expose pour la première fois au Salon des Peintres en 1904.  

De 1909 à 1920, il séjournera plusieurs fois en Bretagne et à Arcachon qui lui 

inspirera quelques toiles. Il est décoré de la Légion d'Honneur en 1930 et part 

rejoindre sa fille Lina au Maroc, en 1935. Il y décèdera à RABAT en 1944. 

 

24 HUILE SUR TOILE 

Paire de tableau de scènes de marché villageoise orientaliste 

Signer de Maury G. (1872- ?) 

Epoque 1930 

H : 29 ; L : 46 cm 

1 200/1 500 

Georges Sauveur Maury : (1872- ?) Elève de Humbert et de Morlot, il expose au Salon 

des Artistes Français dont il est sociétaire à partir de 1906. Il reçoit la mention 

honorable en 1907, médaille en 1911, le prix Marie Bashkirtseff et la médaille d’or en 

1914. 

 

25  EXCEPTIONNEL TABLEAU ORIENTALISTE  

FEMMES ET ENFANT BERBERES D’EDOUARD VERSCHAFFELT 

Huile sur toile signée en bas à droite d’Edouard Verschaffelt (1874-1955) 

H : 52 ; L : 67 cm 

35 000/40 000 

Edouard Verschaffelt est un peintre orientaliste flamand né à Gand en Belgique en 

1874 et décédé en Algérie à Bou Saâda en 1955. 

http://fr.wikipedia.org/wiki/Artiste_peintre
http://fr.wikipedia.org/wiki/Flandre_%28Belgique%29
http://fr.wikipedia.org/wiki/Gand
http://fr.wikipedia.org/wiki/Belgique
http://fr.wikipedia.org/wiki/1874
http://fr.wikipedia.org/wiki/Alg%C3%A9rie
http://fr.wikipedia.org/wiki/Bou_Sa%C3%A2da
http://fr.wikipedia.org/wiki/1955


Edouard Verschaffelt né à Gand en 1874 et décédé à Bou Saâda en 1955, fut un 

homme profondément enraciné à l'Algérie. Il va produire une peinture de 

l'enracinement, de la passion et de l'approfondissement de cette réalité algérienne, si 

malmenée par l'exotisme orientaliste. Edouard Verschaffelt a pris à contre-pied 

l'orientalisme académique, colonial. Élève de l'Ecole des Beaux-Arts d'Anvers, il porte 

en lui, dès le départ, les traces ineffaçables de la peinture flamande et l'attirance par 

l'impressionnisme. Arrivé en Algérie avec son épouse, il est porteur de ces deux 

héritages fabuleux. C'est pourquoi il ne tombera pas dans le piège de l'orientalisme 

béat devant tant de soleil, de splendeur et de misères de l'Algérie de l'époque. D'autant 

plus, qu'à la différence des autres orientalistes attirés par l'Afrique du Nord, de façon 

douteuse et confuse, Edouard Verschaffelt vient en Algérie en 1919 pour fuir 

l'occupation allemande de la Belgique durant la Première Guerre mondiale. Il s'installe 

dans le pays et éprouve tout de suite une fascination pour Bou Saâda qu'il adopte 

d'emblée. Bou Saâda était, à l'époque, le " fief " de Dinet qui est un notable de la ville 

d'autant plus qu'il s'est converti à l'Islam ; ce qui lui donne une aura extraordinaire 

auprès de la population autochtone. Edouard Verschaffelt rencontre tout de suite 

Etienne Dinet. 

Après la mort de son épouse, Verschaffelt se marie avec une Algérienne de la tribu des 

Ouled Sidi Brahim, qui apparaît dans les multiples tableaux qu'il lui consacre sa vie 

durant. Verschaffelt va avoir, ainsi, des liens de sang avec cette Algérie qu'il va 

peindre de l'intérieur jusqu'à ce qu'il y meurt. 

 

26           RARE PAIRE DE TABLEAUX FORMANT DESSUS DE PORTE 

Epoque XIXème siècle 

Modèle de François Boucher 

H : 81 ; L : 133 cm 

20000/22000 

 

 Arion sauve par le dauphin (L'Eau) 

Huile sur toile. 

Princeton, The Art Museum, Princeton 

University. 

 

Vertumne et Pomone (La Terre) Colombus Colombus Museum of Art. 

HISTORIQUE : 



Louis XV décide d'aménager le château de la Muette, "demeure galante" ou 

Celui ci pouvait jouir d'une relative intimité avec ses maitresses successives, 

notamment 

La célèbre Mme de Pompadour (17211764). 

24 avril 1786, Paris, n°49, les deux toiles apparaissent dans la vente après décès du 

célèbre trésorier général des finances de la généralité de Montauban: Pierre Jacques 

Onesyme Bergeret de Grancourt (17151785). 

Elles furent achetées par Julliot pour 320 livres. 

avt.1978, Collection particulière du banquier Baron Elie de Rothschild (19172007). 

1978, Exposition, Londres, Atemis, n°1 & 2, acquisition de ces dernières par les deux 

musées Américains. 

Ces deux dessus de portes, réalisés d'après François Boucher (17031770),avaient été 

commandes par Louis XV pour son château de La Muette (situe à l'orée du bois de 

Boulogne). La série, représentant les quatre éléments, ne semble aujourd'hui composée 

que de deux toiles intitulées: Arion sauve par le dauphin & Vertumne et Pomone. La 

première, symbolisant l'Eau, est inspirée du ballet Les Eléments écrit par Pierre 

Charles Roy (16831764)sur une musique de Michel Richard de Lalande (16571726)et 

André 

Cardinal Destouche (16721749). Il révèle, selon la parole du prosateur Herodote, 

l'histoired'Arion. 

Ayant amassé beaucoup d'argent par sa musique en Italie et en Sicile, ce dernier, prit 

un bateau pour retourner a Corinthe. Mais l'équipage, voulant s'emparer de sa fortune, 

le força a sauter par dessus bord en lui permettant toutefois de chanter une dernière 

fois. Un dauphin, envoute par sa musique, lui fit faire la traversée jusqu'a Corinthe ou, 

sain et sauf, Arion put accuser les marins de leurs intentions criminelles. Dans le 

ballet, Arion provoqua une tempête et le naufrage du bateau comme on l'aperçoit sur la 

gauche de notre tableau. 

La seconde quant à elle, symbolisant la Terre, est tirée des Métamorphoses d'Ovide 

(XIV,621770).L'auteur raconte l'histoire de la vierge Pomone, nymphe qui se 

consacrait exclusivement a l'entretien de ses vergers, protégés par une clôture. 

Vertumne, Dieu des vergers, qui en était amoureux, s'y introduisit sous divers 

déguisements pour la voir. Il prit finalement l'apparence d'une vieille femme pour lui 

parler et gagner sa confiance, tentant ainsi de la persuader qu'elle avait tort de refuser 

ses faveurs a un amant. Mais, devant son échec, Vertumne reprit sa forme première et 

obtint finalement ce qu'il souhaitait non pas par ses arguments mais par sa divine 

beauté. L'hypothèse, selon laquelle nos deux tableaux ont pu être exécuté d'après des 

gravures d'Augustin de Saint Aubin(17361807)et Jacques Pasquier (?1785),est peu 

probable. Outre l'inexistence d'une giration du sujet, et l'absence d'une tête de Triton a 



gauche de la toile consacrée a Arion et figurant sur la notre , certifie que ces peintures 

n'ont pu être fait d'après ces modèles graves. Aujourd'hui, au vu des quelques répliques 

existantes, nous sommes en droit de penser que nos œuvres ont été réalisées, au début 

du XIXème siècle, d'après quelques modèles passes en vente ou conserves dans des 

musées, comme ceux de Berlin ou de Munich. 

 

Bibliographie: 

19861987, New York, Detroit, Paris. 

Francois Boucher (1703 1770,) 

New York, The Metropolitan Museum of Art; Detroit, The 

Detroit Institute of Arts; Paris, Galeries nationales du Grand Palais, 19861987, 

p. 241244. (Sous la direction de P. de Montebello, A. Laing, J.P. Marandel et P. 

Rosenberg. 

 

 

27  JEUNE FILLE A LA PRAIRIE 

Huile sur toile, représentant une scène de jeune fille dans la prairie enroulant une 

pelote de laine. 

Entouré d’un cadre doré en stuc  

Signé de Azambre Etienne (1859-1933) 

Epoque fin XIXème siècle 

H : 60 ; L : 73 cm 

2 000/2 500 

Étienne Azambre est un peintre français, né à Paris le 2 février 1859
1
 mort dans la 

même ville en 1933, élève de William Bouguereau et de Robert-Fleury . 

 

 

28  NON VENU 

 

http://fr.wikipedia.org/wiki/%C3%89tienne_Azambre#cite_note-1
http://fr.wikipedia.org/wiki/William_Bouguereau
http://fr.wikipedia.org/wiki/Robert-Fleury


29           ECOLE DU NORD 

 La marchande de volailles 

 Huile sur toile à bel encadrement 

 Placage de noyer et bois noirci. 

 XVIIIème 

 D’après une gravure d’Abraham Bloemaert 

 H : 32 ; L : 39 cm 

  

 4 000/5 000 

 

 

30 HUILE SUR TOILE 

Représentant la place de l Arc de Triomphe à paris  au coucher de soleil 

Portant la signature de Balmigere P. (1882-1953), élève de Edouard Cortes 

Epoque fin XIXème début XXème siècle 

H : 46 ; L : 55 cm 

1 500/2 000 

Paul Marcel Balmigère est un peintre français né en 1882 dans les Pyrénées-Orientales 

et décédé en 1953. Il fait ses études à Paris et apprend auprès d'artistes renommés tels 

que Flameng et Déchenaud. Ses toiles sont exposées à plusieurs reprises dans les 

salons parisiens durant l'entre-deux Guerres, comme au Salon des Artistes 

Indépendants de Paris (entre 1927 et 1938) et au Salon des Artistes Français (de 1927 

à 1939). Il y obtient différents prix : une médaille d'argent en 1935 et le prix de la 

Société des Paysagistes français en 1938. 

 

 

31      GRAVURE POLYCHROME LES   BAIGNEUSES 

  



 Dédié à Monseigneur d’Aumont, Duc d’Aumont. 

            Epoque XIXème. 

            H : 48 ; L : 37 cm 

            200/300 

 

32 CARICATURE D’HOMMES POLITIQUES 

Crayon rehaussé de gouache 

sur papier signé de Charles Léandre 

(1862_1934). 

H : 33 ; L : 44.5 cm 

900 / 1 000 

 

33 PORTRAIT D’UN GENTILHOMME 

Huile sur toile.  

Représentant un homme de qualité, 

personnage de la cour. 

Epoque première moitié 

du XVIIIème siècle. 

H : 112 ; L : 88 cm 

 4 500 / 5 000 

 

34 TABLEAU DE SCENE GALANTE 

Huile sur toile, représentant un gentilhomme faisant la cour à une marchande de fleurs. 

Epoque XVIIIème siècle. 

H : 85 ; L : 67 cm 



4 000/5 000 

 

35 ENTREE DU PORT DE LA MARINE MARCHANDE 

Huile sur toile, rentoilée,  située et signée  «  le port de Gilbartar » de Courtois Jean 

Pierre dit «  le Bourguignon » (1621 - 1676) artiste de talent de l’Ecole Française, 

ayant travaillé beaucoup en Italie. 

Le tableau représente l’entrée d’une tour de remparts de château dans un port gardé 

par des turcs 

Epoque milieu XVIIème siècle 

 H : 70 ; L : 133 cm       

7 000 / 8 000  

 

 

36 RETOUR DE CHASSE A LA FONTAINE 

Huile sur toile, rentoilée, signée de Courtois jean Pierre dit « le Bourguignon » (1621-

1676) artiste de talent de l’Ecole Française, ayant travaillé beaucoup en Italie. La 

scène  représente un chasseur avec son fusil, sa pipe et son gibier revenant de la chasse 

avec ses chiens qui se désaltèrent à la fontaine dans un paysage de campagne. Epoque 

milieu XVIIème siècle  

H : 120 ; L : 84 cm 

6 000 / 6 500 

 

37 SCENE DE PERSONNAGES ANIMES 

Huile sur toile, représentant une scène de villageois animée partant au marché dans un 

décor de campagne.  Epoque fin XVIIIème début XIXème siècle  

 H : 87 ; L : 78 cm 

4 000/5 000 

38  ATTRIBUE A PIETER VAN BREDAEL (1629-1719) 

Attribué à Pieter van BREDAEL (1629-1719) Campement de bohémiens dans des 

ruines romaines 



Huile sur toile, rentoilée 

Epoque : XVII° siècle 

H: 113 ; L: 197 cm 

35 000/40 000 

Pieter van Bredael est né à Anvers en 1629, il entra dans la Guilde de Saint-Luc en 

1650. Il n'est pas dit de qui il a appris l'art, mais il a imité les œuvres de Jan Brueghel, 

dont le style, il peint des paysages colorés. Il a passé quelque temps en Espagne, où 

ses peintures ont été très admiré
2
. Il est très probable qu'il soit allé en Italie, car ils 

représentent les ruines de l'architecture des environs de Rome
3
. Il est mort à Anvers en 

1719. Les quatre œuvres qui lui sont attribuées dans la galerie de Vienne sont 

présentés comme étant peintes par un autre peintre. Deux paysages italiens sont 

exposés à l'Académie de Bruges et les deux autres, dans la Galerie de La Haye. 

Ses élèves étaient Hendrik Frans van Lint, Hofmans Ferdinandus, et son fils Joris van 

Bredael 

 

39  TABLEAU  

Représentant la baie d’une entrée de village et trois voiliers  

Huile sur toile portant la signature de : « Van Bruck » 

H : 54 ; L : 65 cm 

  

2 500 / 3 000  

  

 

40  PAIRE DE PAPIER DE MUCHA 

Paire de papier marouflé sur toile. 

Signé de MUCHA (1860-1939) 

Représentant des scènes, de personnages champêtres 

H : 115 ; L : 78 cm 

3 500/4 000 

Alfons Maria Mucha (Alphonse Mucha), né à Ivančice (ville de Moravie qui faisait 

alors partie de l'Empire d'Autriche, aujourd'hui sise en République tchèque) 

le 24 juillet 1860 et mort à Prague le 14 juillet 1939, est un peintre tchèque, fer-de-

lance du style Art nouveau. 
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41 BRONZE DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Bronze, Eléphants maternité le salut 

Fonte perdue de F. Paumelle,  numéroté 3/8 

2010 

H : 36 cm 

7 000/7 500 

 

42 BRONZE DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Bronze, Eléphants maternité « la danse » 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 5/8 

2007 

H : 28 cm 

7 000/7 500 

 

43 BRONZE DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Bronze Eléphant assis, bébé 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 1 / 4 

2005 

H : 25 cm 

5 500/6 000 

 

44 BRONZE DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Bronze, Eléphant d’Asie debout. 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 1/8  



2007 

H : 27 cm 

5 500/6 000 

 

45  BRONZE DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Bronze, Rhinocéros de Sumatra. 

Fonte perdue de F Paumelle, numéroté 7/8 

2007 

H : 30 cm 

6 000/6 500 

 

46 BRONZE DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Bronze Rhinocéros d’Afrique. 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 3/8  

2008 

H : 26 cm 

6 000/6 500 

 

47 BRONZE DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Bronze Rhinocéros pot à tabac assis. 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 1/8 

2002 

H : 32 cm 

4 500/5 000 

 



48 BRONZE DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Bronze Lionne au rocher, (terre cuite en sus par Ph C) 

Font perdue de F. Paumelle, numéroté 4/8 

2006 

H : 38 cm 

5 500/6 000 

 

49 BRONZE DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Bronze, Lionne de Rome N°2. 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 4/8 

2008 

H : 28 cm 

7 000/7 500 

 

50 TERRE CUITE DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Terre cuite, Lionne de Rome. 

H : 28 cm 

7 000/7 500 

 

51 BRONZE DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Bronze, Deux lionceaux qui jouent N°3 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 1/8 

2001 

H : 36 cm 

7 000/7 500 



 

52 BRONZE DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Bronze, Panthère léchant son bébé 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 6/8 

2007 

H : 25 cm 

6 000/6 500 

 

53 BRONZE DE PAUL SIMON (1892-1979) 

Bronze Babouin et bébé, gratte-cul (retour Ph C) 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 4/8  

2006 

H : 32 cm 

6 000/6 500 

 

54  BRONZE DE PAUL SIMON 

Bronze Orang-outang deux bras levés (retour Ph C) 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 1/8 

2007 

H : 27 cm 

5 000/5 500 

 

55 BRONZE DE PAUL SIMON 

Bronze boite tête de chamois 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 2/4 



2008 

H : 18 cm 

3 000/3 500 

 

56 BRONZE DE PAUL SIMON 

Bronze biche debout et faon. 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 1/8 

2001 

H : 33 cm 

4 500/5 000 

 

57 BRONZE DE PAUL SIMON  

Bronze Lapin tête tournée 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 3/8 

2003 

H : 21 cm 

1 800/2 000 

 

58 BRONZE DE PAUL SIMON 

Bronze lapin debout 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 4/8 

2003 

H : 27 cm 

1 800/2 000 

 



59 BRONZE DE PAUL SIMON 

Bronze Chamelle couchée 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 1/8 

2006 

H : 21 cm 

4 000/4 500 

 

60 BRONZE DE PAUL SIMON 

Bronze Dromadaire 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 2/8 

2006 

H : 33 cm 

3 500/4 000 

 

61  BRONZE DE PAUL SIMON 

Bronze Cheval de Prewalsky 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 1/8 

2006 

H : 27 cm 

3 500/4 000 

 

62 BRONZE DE PAUL SIMON 

Bronze, Musaraigne pichet. 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 1/8 

2007 



H : 26 cm 

2 700/3 000 

 

63 BRONZE DE PAUL SIMON 

Bronze, Civette ou Genette 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 4/8 

2005 

H : 22 cm 

2 000/2 500 

 

64 BRONZE DE PAUL SIMON 

Bronze, Fennec ou renard à la lune. 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 1/8 

2002 

H : 36 cm 

4 000/4 500 

 

65 BRONZE DE PAUL SIMON 

Bronze Faucon. 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 1/8 

2006 

H: 45 cm 

7 000/7 500 

 

66  BRONZE DE PAUL SIMON 



Bronze boîte grand cacatoès (retour Ph C) 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 2/8 

2009 

H : 20 cm 

3 800/4 500 

 

67 BRONZE DE PAUL SIMON 

Bronze petit cacatoès 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 2/4 

2009 

H : 16 cm 

3 000/3 500 

 

68 BRONZE DE PAUL SIMON 

Bronze crapaud N°2 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 2/8 

2002 

H : 17 cm 

3 800/4 500 

 

69 BRONZE DE PAUL SIMON 

Bronze boîte Insecte sur feuille 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté  2/8 

2006 

H : 11 cm 



3 800/4 500 

 

70 BRONZE DE PAUL SIMON 

Bronze Tortue pique fleurs. 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 1/8 

2006 

H : 13 cm 

3 000/3 500 

 

71 BRONZE DE PAUL SIMON 

Bronze Tortue mini 

Fonte perdue de F. Paumelle 

2008 

H : 3 cm 

200/300 

 

72 BRONZE DE PAUL SIMON 

Bronze Bébé gorille 

Fonte perdue de F. Paumelle, numéroté 4/4 

Bronze épuisé. 

2007 

H : 20 cm 

3 500/4 000 

 

73 LIONNE AU ROCHER 



Terre cuite originale de Paul Simon (1892-1979) 

Vers 1938 

H : 39 cm 

5 500/6 000 

 

74 ANGE EN TERRE CUITE A LA FONTAINE 

  

 Fin XVIIIème Début XIXème 

 H : 43 ; L : 57 ; P : 29 cm 

 

 3 000/4 000 

 

75 BUFFET A DEUX CORPS LIEGEOIS 

Comprenant quatre portes en façade dont deux vitrées de la partie supérieure laissant 

découvrir une jolie vitrine. Dessus à double galbe à chapeau de gendarme, angle à pant 

coupé, traverse de façade et des cotés chantournées 

Epoque XVIIIème siècle 

H : 220 ; L : 123 ; P : 55 cm 

3 500 / 4 000  

 

76 GROUPE EN PORCELAINE ITALIENNE CAPO DI MONTE 
 

La vigne. 

Représentant Bacchus, femme et enfants, époque XIXème siècle.  

H : 40 ; L : 34 ; P : 27 cm 

 

4 500/5 000 

 

77 BANQUETTE DE JOUR 

 

 Très joli lit de repos à double dossier reposant 

 Sur sept pieds de forme Louis XV 

 Bois patiné, tissus laine et soie 

 Epoque XIXème 

 H : 85 ; l : 190 ; L : 66 cm 

 

 5 000/6 000 



 

 

78 MIROIR A PARECLOSES LOUIS XIV 

  

 Dessus en chapeau de gendarme 

en bois sculpté doré, fronton à coquille, rocailles et feuillages en rappel sur les côtés et 

les écoinçons chutes à rang de perles et frises de joncs enrubannés 

Epoque Louis XIV 

H : 205 ; L : 115 cm 

 

14 000/15 000 

 

 

79  BRONZE D’ANTOINE BOFILL 

« Le dernier d’une race », cavalier indien sur un cheval arabe. Epoque fin XIXème 

siècle, cachet de fondeur, Salon des Beaux Arts, fabricant des bronzes de Paris. 

H : 50 ; L : 40 ; P : 15 cm 

4 000/5 000 

 

80 ENFANT ECRIVAIN 

En marbre de Carrare représentant un jeune enfant assis écrivant 

H : 42 ; L : 20 ; P : 20 cm 

Epoque XIXème siècle. 

700/800 

 

81  COMMODE GALBEE REGENCE 

A trois rangs de tiroirs dont deux dans la partie supérieure, façade galbée, côté plat, 

pieds droits, placage d’amarante et de palissandre, poignée de bronze doré. Dessus de 

marbre rouge royal de Belgique 

Epoque XVIIIème siècle 

H : 81 ; L : 109 ; P : 55 cm 

5 000 / 6 000 



 

 

82  PAIRE DE CHAISES 

Cannés, en bois naturel mouluré et sculpté d’enroulements, fleurs et feuillages, dossier 

et assise cintrés, quatre pieds galbés 

Epoque Louis XV 

H : 95 ; L : 50 ; P : 44 cm 

1 500/2 000 

 

83  LOUP A L AFFUT SUR DES OIES 

Bronze représentant un loup le long d’un étang  à l’affût. 

Bronze à patine doré et argenté, signé de Laplanche 

Epoque fin XIX début XX 

H : 12 ; L : 32 ; P : 11.5 cm 

800/1 000 

 Albert Pierre Laplanche, né à Sainte-Menehould (Marne) en 1854 et mort en 1935, 

sculpteur français.  Il fut principalement un sculpteur animalier. 

 

84  CONSOLE FORMANT BUREAU  

Comprenant un dessus de marbre entouré d’une galerie t une paire de tirettes latérales 

avec dessus de cuir. 

Pieds à pans 

En bois d’acajou, de sycomore, de filets composés et d’argent. 

Attribué à  Saunier  

Epoque XVIIIème siècle. 

Restauration du marbre 

H : 75 ; L : 74 ; P : 46 cm 



3 500/4 000 

 

85   PETITE TABLE DE SALON GRENOBLOISE  

A trois rangs de tiroirs, le premier laissant découvrir un écritoire,  

Dessus en bois à incrustation de filet grecque et de fleurs. Pieds galbés 

Incrustation de marqueterie de losanges sur la façade et les côtés. 

Bois de merisier et de filet composé. 

Epoque XVIIIème siècle. 

H : 71 ; L : 41 ; P : 28 cm 

2 800/3 000 

 

86  IMPORTANT CHANDELIER 

En bois sculpté et doré reposant sur un piétement tripode. 

Epoque Louis XVI 

H : 171 ; L : 35 ; P : 35 cm 

700/800 

 

87  CANDELABRE ITALIEN 

En bois sculpté et doré, reposant sur une base tripode à pieds griffe 

Provenance : Village de Sospel 

Restauration et manque. 

Epoque Régence XVIIIème siècle 

H : 177 ; D : 40 cm 

1 200/1 500 

 



88  BOIS DORE SCULPTE LOUIS XIV 

Représentant le symbole de l’agneau pascal entouré de tête d’anges dans un nuage 

illuminé par les rayons du soleil 

Provenant  d’un autel d’église italien  

Epoque XVIIIème siècle. 

H : 113 ; L : 85 cm 

3 000/3 500 

 

89  JEAN LEON GERÔME (1824 – 1904) 

AIGLE IMPERIAL EXPIRANT A WATERLOO  

Imposant sujet en bronze doré.  

Frappé 446 L et cachet de fondeur : Siot Decauville. Fondeur Paris. 

 

H : 69 ; L : 55 ; P : 41 cm 

Envergure : 82 cm.  

Base en marbre vert. B. E.  

Epoque XIXème siècle. 

7 000 / 8 000 

 

 

Historique :  

Ce bronze est au modèle du monument français de la Bataille de Waterloo. Inauguré le 

28 Juin 1904 sous les auspices de la sabretache, à proximité de la Belle alliance, le 

monument se situe à l'endroit où périrent glorieusement les grenadiers de la Garde.  

Jean-Léon Gérôme, né à Vesoul en Haute-Saône le 11 mai 1824 et mort à Paris le 

10 janvier 1904, est un peintre et sculpteur français membre de l'Académie des beaux-

arts. Emblématique de la peinture académique du Second Empire, il compose des 

scènes orientalistes, mythologiques, historiques ou religieuses. 

 

90  COMMODE LOUIS XIV 

A trois rangs de tiroirs galbés légèrement arrondi 
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dont deux dans le rang du haut en façade 

Montant à l’arrondi à cannelure de laiton de bronze doré 

Poignets basculantes en côte torse 

Bois de violette 

Dessus marbre griotte 

Début XVIIIème 

H : 81 ; L : 123 ; P : 59 cm 

10 000/12 000 

 

91  LE PORTEUR ASIATIQUE  

Sculpture en terre cuite polychrome représentant un homme partant à la pêche avec ses 

paniers à poissons et ses cruches d’eau. 

Epoque XIXème siècle. 

Traces de signature chinoise 

H : 73 cm 

2 000/2 500 

 

92  PAIRE D’ANGES D’AUTEL 

En bois de sapin polychrome représentant des anges en prière. 

Epoque XVIIIème siècle italien 

H : 41.5 ; L : 22 ; P : 13 

2 500 /3 000 

 

93  RELIGIEUSE LOUIS XIV DE PIERRE GORET A PARIS 

En marqueterie de cuivre et d’écaille brune dans le goût de Berain. Il est décoré de 

deux élégantes sous le cadran, d’enroulement de feuilles d’acanthe en partie basse 



surmonté d’un chapiteau à décor de pommes de pins et de pots à feu ainsi qu’un 

masque de barbu Louis XIV. 

Mouvement portant la signature sur la platine de Pierre Goret à Paris. 

Epoque XVIIIème siècle, Louis XIV 

Suspension restaurée. 

H : 72 ; L : 37 ; P : 14.5 cm 

8 000/10 000 

 

94  PAIRE D’ENCOIGNURES 

De forme mouvementée, à façade à double galbe, en placage de noyer et merisier, à 

décor de filets et encadrements .Chaque à deux vantaux ornés d’une croix de Malte. 

Dessus de marbre brèche. 

Travail régional d’Epoque Régence 

H : 97 ; L : 67 cm 

14 000 / 15 000 

 

95  CONSOLE LOUIS XV 

En bois sculpté à décor de rinceaux, importante scène de personnages sur le plateau 

polychrome. 

Elle repose sur quatre pieds cambrés. 

Provenance : Sicile ? 

Epoque XVIIIème siècle. 

H : 77 ; L : 99 ; P : 51 cm 

3 600/3 800 

 

96 BUREAU DE CHANGEUR 



Bureau en noyer massif dit  « de changeur » d’époque Louis XIII en forme de 

Mazarin, comprenant quatre tiroirs en façade.  

Epoque XVIIème siècle 

Restauration. 

H : 78 ; L : 97 ; P : 56 cm 

3 500/4 000 

 

97  PAIRE DE CONSOLE LOUIS XV 

Paire de console Louis XV d’applique en bois sculpté rechampie. 

Dessus de bois façon faux marbre vert de mer 

Epoque XVIIIème siècle 

H : 71 ; L : 75 ; P : 36 cm 

7 500/8 500 

 

98  MIROIR LOUIS XIV 

De forme ovale en bois sculpté et doré, décoré de fleurs. 

Epoque Louis XIV, XVIIIème siècle. 

H : 99 ; L : 62 cm 

1 900/2 000 

 

99  SAINT JOSEPH 

Sculpteur en terre cuite polychrome 

Epoque XVIIIème siècle. 

H : 41, L : 31 ; P : 11 cm 

800/900 

 



100  COMMODE LOUIS XIV 

Marqueterie de placage de palissandre 

A trois tiroirs Dessus bois 

Poignets et lingotière en bronze doré 

Epoque XVIIIème siècle 

Restauration d'usage et d'entretien 

H : 77 ; L : 100 ; P : 61 cm 

8 000/10 000 

 

101  MEUBLE D’ANGLE ITALIEN 

Console à trois pieds cambrés surmontée d’un meuble ouvrant par une porte en façade. 

L’ensemble à décor polychrome de fleurs et de rinceaux. 

Epoque XVIIIème siècle. 

H : 194 ; L : 82 ; P : 51 cm 

5 500/6 500 

 

102  SUITE DE SIX CHAISES LOUIS XV 

Série de six chaises Louis XV en bois patiné sang de boeuf. Elle repose sur quatre 

pieds cambrés. Dossier et assises capitonnés. 

Style LOUIS XV 

H : 97 ; L :57 ; P : 49 cm 

3 500/3 800 

 

103  PAIRE DE CHERUBINS 

En plomb représentant une paire de chérubins assis, sur le thème de la vigne. 



Epoque XIXème siècle 

Homme : H : 50 ; L : 20 cm 

Femme : H : 47 ; L : 21 cm 

2 800/3 000 

 

104  MIROIR EN BOIS DORE SCULPTE SUD EST DE L EUROPE (ITALIE) 

Joli miroir en bois sculpté à décor de feuilles d’acanthe ajouré, richement sculpté sur 

sa périphérie, l’ensemble coiffé par une couronne royale. 

Epoque XVIIIème siècle 

H : 146 ; L : 122 cm 

3 500/4 000 

 

105  BIBLIOTHEQUE REGENCE 

En chêne sculpté et mouluré, elle ouvre par trois portes virées en façade. 

Etagères à crémaillère. Elle repose sur quatre pieds, dont deux ronds en façade. 

Corniche saillante, décoré de part et d’autre d’importantes volutes Régence. 

Epoque XIXème siècle. 

H : 270 L : 200 ; P : 57 cm 

2 500/3 000 

 

106  COMMODE SCRIBAN 

En acajou de port, il ouvre par quatre tiroirs sur trois rangs en partie basse et un vantail 

faisant office de bureau recouvert d’un cuir vert bouteille en partie supérieure, laissant 

découvrir une succession de rangement et de tiroirs. 

Traverse chantournée. 

Epoque Louis XV 



H : 115 ; L : 93 ; P : 52 cm 

4 000/5 000 

 

107  FEMME ET JEUNE FILLE EN BRONZE DE  MATHURIN MOREAU (LA 

RECONNAISSANCE) 

Médaille d’honneur au salon 

Patine vert d’eau  

Epoque XIXème siècle 

H : 75 ; L : 32 cm 

3 000/4 000 

Mathurin Moreau (Dijon, 18 novembre 1822 – Paris 14 février 1912) 

Chantre de la grâce féminine, ses figures, ses scènes de genre et ses allégories, d’un 

réalisme aimable et souriant, dominent une très abondante production de bronzes de 

collection auxquels s’ajoutent de nombreuses commandes officielles. Fils et élève de 

Jean-Baptiste Moreau, il entre à dix-neuf ans à l’Ecole des beaux-arts de Paris où il 

étudie sous la direction de Ramey et de Dumont. Il remporte le second prix de Rome 

en 1842 avec Diomède enlevant le palladium et se manifeste pour la première fois au 

Salon en 1848 ; il y obtiendra de nombreuses distinctions. Vers 1850, il travaille pour 

la fonderie du Val d’Osne dont il devient l’un des administrateurs et à laquelle il 

fournit des modèles destinés à des statues en fonte de fer. 

L’œuvre de Mathurin Moreau comporte des monuments commémoratifs, des 

tombeaux, de nombreuses statues et bustes de personnalités, des sculptures 

ornementales. Il travaille pour les églises Saint-Augustin et de la Trinité, pour l’Opéra, 

le palais de Justice, l’Hôtel de Ville, les Tuileries, le pavillon de Marsan au Louvres, la 

gare du Nord, une des fontaines de la place du Théâtre français. Mais son œuvre 

comporte aussi une grande quantité de statues, statuettes et groupes sur des thèmes 

plaisants et décoratifs, qui connaissent alors un succès considérable.  

Les bronzes du XIXème siècle, dictionnaire des sculpteurs, Pierre Kjellberg, Les 

Editions de l’Amateur, p.511 à 518. 

 

108  COMMODE LOUIS XIV 

A trois rangs de tiroirs galbé légèrement arrondi dont deux dans le premier rang du 

haut, dessus de bois entouré d’une lingotière en bronze doré. L’ensemble de la 



commode plaquée de damier de marqueterie de bois de roses, poignées basculantes et 

entrées de serrure en bronze 

Epoque XVIIIème siècle. 

H : 82 ;L :130 ; P : 65 cm 

12 000/14 000 

 

109  FILEUSE 

En bois sculpté patiné blanc cassé et doré, représentant une dame tenant dans la main 

gauche un outil de fileuse. 

Elle repose sur un socle à piétement quadripode à décor de fleurs et d’enroulements. 

Epoque XVIIIème siècle. 

H : 118 ; L : 38 ; P : 24 cm 

4 000/5 000 

 

110   PAIRE DE SAINTS  EN BOIS SCULPTE DE TILLEUIL 

Patine couleur chêne 

Ecole italienne  du XVIIIème siècle 

H : 80 ; L : 27 cm 

2 000/2 500 

 

111  COMMODE SCRIBAN XVIIIème SIECLE 

A abatant laissant découvrir une série de cinq  tiroirs  et une tablette coulissante 

formant secret. Supportés par trois tiroirs superposés don deux dans la partie 

supérieure. 

L’ensemble reposant sur un socle à  quatre pieds ronds coiffés d’une corniche. 

Epoque XVIIIème siècle 



H : 107 ; L : 113 ; P : 82 cm 

10 000/12 000 

 

112  FAUTEUIL  DIRECTOIRE EN ACAJOU TOURNANT DE BUREAU 

Fauteuil de bureau rond pivotant supporté par quatre pieds gaines 

Le dossier légèrement galbé avec accotoirs, bois d’acajou de Cuba des Antilles 

Dessus de cuir marron 

Epoque XIXème siècle. 

H : 89 ; L : 58 ; P : 62 cm 

3 000/4 000 

 

113  IMPORTANT CARTEL D’APPLIQUES LOUIS XIV 

Cartel et cul-de-lampe en marqueterie de Boulle,d’écaille brune, signé de François H. 

DUCHESNE à Paris, CIRCA 1715-1720 dans un cartouche en façade et sur la platine 

arrière. Les bronzes marqués au « C » couronné, utilisée entre 1745 et 1749 sur les 

bronzes les plus raffinés. Outre de grandes dimensions, notre modèle affiche un bel 

état de conservation. 

Epoque XVIIIe 

Modèle de André Charles Boulle 

H : 150 ; L : 56 ; P : 46 cm 

20 000/25 000 

 

114  CHEVAL DE TRAIE AU HALLAGE 

Cheval de traie supportant un mineur, signé de Debut Marcel (1865-1933) 

Fondeur Chardon  



H : 36 ; L : 39 ; P : 15 cm 

1 700/2 000 

Marcel Debut (1865-1933) peintre et sculpteur, élève de son père, Didier Debut, il 

expose au Salon, à partir de 1883, des œuvres qui rappellent souvent les sujets et le 

style de ce dernier. Plusieurs œuvres de Marcel Debut ont été éditées en bronze.  

 

115  COMMODE DU DAUPHINE REGENCE  

Thomas HACHE (attribué à) vers 1720-1740 

Commode à trois rangs de tiroirs dont deux dans la partie supérieure à façade galbée, 

côtés plats, 

Dessus de bois 

Très joli décor de marqueterie géométrique de losanges, d’étoiles et de filets 

composés. 

Placage de bois d’olivier, de noyer, de houx et de filets composés. 

Garniture de bronze doré avec poignées basculantes, entrées de serrure en bronze. 

Epoque 1
er

 moitié du XVIIIème siècle 

H : 83 ; L : 130 ; P : 63 cm 

18 000/20 000 

 

Thomas Hache (1664- 13 mars 1747) se retrouve à Chambéry, ville appartenant alors 

à la maison de Savoie. Il y travaille comme compagnon et y apprend le décor à 

l'italienne: ornementation aux couleurs variées, enroulements végétaux, feuilles 

d'acanthes, entrelacs et autres arabesques. 

Il s'installe à Grenoble vers 1695 où il entre comme compagnon dans l'atelier de 

Michel Chevalier, maître ébéniste. Ce dernier décède en 1697 et Thomas épouse sa 

fille deux ans plus tard. À l'époque, il est difficile de percer dans ces corporations très 

fermées. Le titre de maître est protégé par les jurandes et ne s'acquiert qu'après de 

longues années d'apprentissage, puis de compagnonnage, et enfin par la production 

d'un chef-d'œuvre. Il faut de plus payer des droits inaccessibles pour beaucoup de 

compagnons. Ce mariage est donc un moyen d'ascension sociale pour Thomas et il 

reprend officiellement l'atelier à partir de 1700
2
. 

Au cours des deux premières décennies du XVIII
e
 siècle, on assiste à une évolution du 

style Louis XIV au style Régence. Le mobilier s'allège. Thomas Hache y gagne sa 

http://fr.wikipedia.org/wiki/Chamb%C3%A9ry
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http://fr.wikipedia.org/wiki/Arabesque_%28architecture%29
http://fr.wikipedia.org/wiki/Grenoble
http://fr.wikipedia.org/wiki/Corporation
http://fr.wikipedia.org/wiki/Famille_Hache#cite_note-2
http://fr.wikipedia.org/wiki/Style_Louis_XIV
http://fr.wikipedia.org/wiki/Style_R%C3%A9gence


notoriété et obtient en 1721 le brevet d'ébéniste ordinaire du duc Louis d'Orléans, 

gouverneur du Dauphiné. Il sera également garde
3
 du duc d'Orléans. 

 

116  LA LISEUSE 

Bronze à patine médaille signé de Carrier Belleuse , représentant la Liseuse monté sur 

un socle rond. 

Grand prix du Salon des Beaux-Arts 

H : 41 cm ; L : 12 cm 

1 500/2 000 

Albert-Ernest Carrier de Belleuse dit Carrier-Belleuse (Anizy-le-Château le 

12 juin 1824 - Sèvres le 4 juin 1887). 

Sculpteur et peintre, élève de David d'Angers, il débuta au Salon de 1851. Il a été le 

professeur de Auguste Rodin. Il fut l'un des artistes les plus prolifiques du Second 

Empire. Puisant son inspiration notamment dans le style de la Renaissance et dans 

celui du XVII
e
 siècle. 

Il est le père de Louis-Robert Carrier-Belleuse, qui fut son élève, et de Pierre Carrier-

Belleuse, qui fut également son élève. 

 

  

117  LA LISEUSE 

Bronze à patine médaille signé de Carrier Belleuse, représentant la Liseuse. 

Grand prix du Salon des Beaux-Arts 

H : 25 ; L : 8.5 cm 

1 000/1 500 

Albert-Ernest Carrier de Belleuse dit Carrier-Belleuse (Anizy-le-Château le 

12 juin 1824 - Sèvres le 4 juin 1887). 

Sculpteur et peintre, élève de David d'Angers, il débuta au Salon de 1851. Il a été le 

professeur de Auguste Rodin. Il fut l'un des artistes les plus prolifiques du Second 

Empire. Puisant son inspiration notamment dans le style de la Renaissance et dans 

celui du XVII
e
 siècle. 

Il est le père de Louis-Robert Carrier-Belleuse, qui fut son élève, et de Pierre Carrier-

Belleuse, qui fut également son élève. 
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118  RARE PAIRE DE CONSOLES D APPLIQUE D ENTRE DEUX EN BOIS 

DORE 

Comprenant deux pieds galbés en façade relié par une coquille ajourée, ceinture galbée 

et ajourée à décor de coquille Louis XV et de feuillage. Dessus de marbre en brèche de 

couleur. 

Une des consoles est XIXème siècle, l’autre est XVIIIème siècle. 

H : 78 ; L : 90 ; P : 37 cm 

15 000 / 18 000 

 

119  DIANE CHASSERESSE 

Bronze représentant Diane à la chasse, sujet de l’Antiquité. 

Signé de R. Sauvage. 

Epoque XIXème, patine médaille 

H : 39 ; L : 13 cm 

1 000/1 200 

 

120  TRES JOLI ECRAN DE FEU LOUIS XV 

En noyer sculpté et mouluré reposant sur quatre pieds galbés en forme de coquille. 

Epoque Louis XV Modèle de Nogaret. 

H : 103 ; L : 87 ; P : 40 cm 

1 800/2 000 

 

121  PAIRE DE VASES EN PORCELAINE DE PARIS AUX SANGLIERS 



Représentant une paire de vase formant corne d’abondance se terminant par une tête 

de sanglier supporté par sur un rouleau. L’ensemble pos& sur un socle rectangulaire à 

décor de couronne de lauriers, d’anges et de flambeaux.  

Epoque XIXème siècle. 

H : 28 ; L : 23 ; P : 11 cm 

1 200/1 500 

 

122  RETOUR DE PECHE DE DEBUT 

Femme en bronze représentant une pêcheuse tenant son épuisette dans la main gauche 

et un homard dans la main droite, revenant de la pêche ;  

Signé de Début Didier (1824-1893) 

Epoque XIXème siècle. 

H : 66 ; L : 30 cm 

2 800/3 000 

Didier Debut est un sculpteur français, second Prix de Rome en 1851. 

Jean, Didier Debut serait né à Moulins, en 1824, mais son acte de naissance ne figure 

pas dans les actes d’état-civil de cette commune, ce qui est d’ailleurs mentionné dans 

l’hommage qui lui a été rendu par la Société d'émulation et des beaux-arts du 

Bourbonnais en 1897
1
. 

Élève de David d'Angers, il débute au Salon des Artistes français de 1848 et obtient le 

second prix de Rome en 1851. 

Il est décédé en son domicile parisien quai de Béthune, à 68 ans, le 5 avril 1893
3
  ; son 

acte de décès mentionne bien sa naissance à Moulins. 

 

123   PAIRE DE FAUTEUILS CABRIOLET  

Paire de fauteuil Transition en bois de hêtre en cabriolet avec accotoirs. 

Dossier galbé, reposant sur quatre pieds ronds Louis XVI. 

Dossier et fond en cannage. 

Travail parisien 

http://fr.wikipedia.org/wiki/Sculpteur
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Epoque XVIIIème siècle. 

H : 88 ; L : 59 ; P : 50 cm 

2 000/2 200 

 

124   PAIRE DE CHAISES LOUIS XV 

En bois de noyer, galbées sur les quatre faces 

Dossier et fond en cannage. 

Modèle de Nogaret 

Epoque XVIIIème siècle 

H : 102 ; L : 52 ; P : 45 cm 

1 200/1 500 

 

125  JEUNE ENFANT PORTANT UN PANIER AUX  RAISINS 

Signé de Auguste Moreau 

H : 14 cm 

500/600 

Moreau Auguste Louis Mathurin (1834-1917) 

Troisième fils du statuaire et peintre Jean Baptiste Moreau, il s’initie à la sculpture 

avec son frère ainé Mathurin. En 1861, il fait ses débuts au Salon où il exposera 

régulièrement et abondamment jusqu’en 1913. Ses sujets, scènes de genre, pastorales, 

allégories, son style réaliste et gracieux, l’apparente aux autres membres de la dynastie 

des Moreau. 

 

 

  

126  PRESTIGIEUSE PENDULE A L'ELEPHANT 
  

Un éléphant en bronze patiné supportant sur son dos un cadran en bronze doré, 

comprenant le mouvement, entouré d'une guirlande Louis XVI. 



Le tout reposant sur un socle en bois cerclé d'un perlé en bronze doré et décoré de 

feuilles de laurier. 

L'ensemble est supporté par quatre pieds toupie en bronze doré. 

Epoque XIX° siècle, belle qualité de ciselure. 

 

H : 52 ; L : 39 ; P : 19 cm 

  

9 000 / 10 000 € 

 

127  BERGERE LOUIS XVI 

 

Bergère Louis XVI, dossier en chapeau de gendarme, côtés plat capitonné, l’ensemble 

en hêtre sculpté de fleurettes et de feuilles d’acanthe. Elle repose sur 4 pieds ronds à 

cannelure 

Epoque Louis XVI 

H : 97 ; L : 61 ; P : 60 cm 

2 500/3000 

 

128  COMMODE D EPOQUE LOUIS XVI EN MARQUETERIE 

Très jolie commode d’époque Louis XVI à trois rangs de tiroirs dont trois dans la 

partie supérieure  et deux tiroirs sans traverses dans la partie inférieure. Montants et 

pieds à coins ronds. 

Très joli décor de marqueterie aux attributs de musique dans la façade et pots à feu de 

chaque côté dans la façade et sur les côtés latéraux 

Frise en marqueterie d’entrelacs en ceinture dans la partie supérieure. 

Bois de marqueterie en bois de rose, de sycomore, d’amarante et de filets composés. 

Entrées de serrure,  poignées, chutes, tabliers et sabots en bronze doré 

Epoque Louis XVI 

H : 86 ; L : 130 ; P : 60 cm 

13 000/15 000 



 

129  IMPORTANTE PAIRE DE CANDELABRES LOUIS XVI 

Paire de grands candélabres en bronze doré et bronze patiné. Fût en forme de vestales 

tenant une corne d'abondance à bouquet de trois lumières ornées de têtes d'aigles 

reliées par des chaînettes. Partie supérieure en parasol. Bases colonnes en marbre bleu 

turquin à frise de bronze doré.  

Louis XVI Fin XVIIIème début XIXème siècle.  

H: 90 cm 

16 000/18 000 

  

130  TABLE RONDE EPOQUE LOUIS XVI 

Comprenant six pieds ronds se dépliant  laissant découvrir une suite de six allonges en 

acajou postérieurs 

Très belle qualité d’ébénisterie, en parfait état de fonctionnement. 

Bois d’acajou des Antilles  

Restauration dans les pieds. 

Epoque fin XVIIIème début XIXème siècle. 

Sans allonges : H : 75 ; L : 128 ; P : 144 cm 

Avec allonges : H : 75 ; L : 368 ; P : 144 cm 

10 000/12 000 

 

131  SUITE DE SIX CHAISES LOUIS XVI 

Suite de six chaises en acajou des Antilles à dossier ajouré d’une lyre  

Pieds fuseau conique à cannelure. 

Assise ronde recouverte de cuir. 

Epoque XVIIIème siècle 

H : 91 ; L : 45 ; P : 47 cm 



5 000/6 000 

 

132  BUFFET LOUIS XVI 

A quatre portes et quatre tiroirs en acajou, supporté par huit pieds ronds. 

Montants et pilastres à coins ronds à cannelure. 

Acajou des Antilles monté sur chêne 

Dessus de marbre blanc à oreilles 

Travail parisien 

Epoque XVIIIème siècle 

H : 103 ; L : 204 ; P : 51 cm 

7 000/8 000 

 

133  CARTEL LOUIS XVI 

En bronze doré et ciselé. Cadran entouré de la dépouille de lion. 

Pot à feu dans la partie supérieure, signé Meunier vers 1800. 

H : 79 : L : 42 cm 

3 500/4 000 

 

134   BUSTE DE JEUNE FILLE EN TERRE CUITE  DANS L ESPRIT«  SARAH 

BERNARD » 

Signé de Goldscheider (1845-1897) 

Epoque fin XIXème début XXème siècle 

H : 60 ; L : 44 cm 

1 300/1 500 

Friedrich GOLDSCHEIDER (1845-1897) 



 Il est devenu l'un des manufactures les plus influents en céramique de terre cuite, 

faïence et objets en bronze en Autriche avec des filiales à Paris, Leipzig et Florence. 

Pour plus de la moitié d'un siècle Goldscheider créé des chefs-d'œuvre de renouveau 

historique, de style Art Nouveau (Jugendstil) et Art Déco. La famille Goldscheider a 

émigré en 1938 à Royaume-Uni et aux États-Unis. 

 

135  BRONZE : MARGUERITE 

Bronze représentant une femme liseuse à patine médaille. Signé de Luigi Baliani 

Epoque XIXème siècle 

H : 44 ; L : 14 cm 

1 000/1 200 

 

136  BOITE A BIJOUX EN LAITON 

De forme rectangulaire à coin cassé.  

Sur le dessus décor central d’une miniature en ivoire de scène galante 

Entourage richement ciselé  à décor de fleurs 

Décor d’écailles de poissons sur le pourtour du coffret. 

Epoque 1925 

H : 10 ; L : 28.5 ; P : 20 cm 

1 000/1 200 

 

137  TABLE DE SALON LOUIS XVI 

En acajou et placage d’acajou, dessus de marbre blanc, entouré d’une galerie en 

bronze. Elle ouvre par un tiroir en façade, tablette d’entre jambe entouré d’une galerie 

en bronze doré. 

Elle repose sur trois pieds fuseaux. 

Epoque XVIIIème siècle 



H : 71 ; L : 41 cm 

1 800/2 000 

 

138  BUSTE DE FEMME « CENDRILLON » 

Signé de E. Villanis (Lille, 12 décembre 1858 - Paris, 28 août 1914) 

Epoque 1900-1920 

H : 51 ; L : 32 ; P : 19 cm 

2 500/3 000 

Villanis Emmanuel (1858-1914) 

Né à Lille de parents italiens (selon d’autres sources d’information, né en Italie), il 

travaille en France et expose au Salon à partir de 1886. Très marqué par l’esprit Art-

Nouveau, il produit d’innombrables sujets, en majorité des figures féminines. La 

plupart sont tirés en bronze et aussi en métal diversement teinté, souvent en plusieurs 

dimensions voir en plusieurs versions. 

 

139  ENSEMBLE DE DEUX COMMODES ITALIENNES LOUIS XV 

A trois rangs de tiroirs, pieds galbés façade et cotés galbés, dessus en bois. 

Très joli décor de marqueterie géométrique de bois indigène. Noyer, prunier, bois de 

satiné 

Epoque XVIIIème siècle   

Restauration dans les placages 

H : 88 ; L : 125 ; P : 65 cm 

5 000/6 000 

 

140  PAIRE DE VASES EN BOIS SCULPTE DORE VENITIEN XVIIIème SIECLE 

Paire de vases sur pieds douche à cannelure entouré par une paire d anges ailés 

vénitiens 

Restauration à prévoir dans la dorure.  
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Attribué à Antonio Corradini E  Bottega (1688-1752) 

Epoque XVIIIème siècle 

H : 71 ; L : 50 ; P : 27 cm 

5 000/6 000 

Antonio Corradini  (1688-1752) était l'un des plus célèbres sculpteurs vénitiens de la 

première moitié du XVIIIe siècle. 

 

141  MIROIR ITALIEN 

De forme ovale, en bois sculpté patiné et doré. Important fronton à décor 

d’enroulements de feuilles d’acanthe 

Epoque Régence 

H : 137 ; L : 98 cm 

3 000/3 500 

 

142  MEUBLE DEUX CORPS ITALIEN 

En noyer, il ouvre par deux portes vitrées en partie supérieure et une tablette dans la 

ceinture faisant office de secrétaire et deux vantaux en partie basse. 

Marqueterie et incrustations d’ivoire 

Epoque XVIIIème siècle 

H : 220 ; L : 145 ; P : 58 cm 

2 000/3 000 

 

143  TAUREAU FARNESE 

Susini Antonio ou del Susina (mort en 1624) (dans le goût de) 

Groupe en bronze 

finement ciselé, à patine brune. 



Travail italien ancien. 

H : 42 ; L : 40 ; P : 40 cm 

11 000/12 000 

 

144  TABLE A GIBIER D’EPOQUE REGENCE 

Formant console à quatre pieds galbés, reliés par des traverses chantournées sur trois 

côtés sculptées de décors de feuilles d’acanthe de rinceaux de fleurs dorés sur fond en 

bois laqué crème restauré. L’ensemble supporté par quatre pieds biche Louis XV 

Bois de tilleul 

Epoque XVIIIème siècle, sud de la France 

H : 73 ; L : 117 ; P : 62 cm 

7 000/7 500 

 

145  GLOIRE AU TRAVAIL 

Bronze représentant une femme assise tenant une trompette et une couronne de 

lauriers sur un socle garni de têtes de vieillard, symbolisant la gloire du travail, signé 

de Gaudez Adrien Etienne (1845-1902) 

Epoque XIXème siècle 

H : 47 ; L : 15 cm 

1 000/1 200 

Adrien Étienne Gaudez (1845-1902) est un sculpteur français né à Lyon le 

9 février 1845 et décédé à Neuilly-sur-Seine le 23 janvier 1902. 

Il sera élève de François Jouffroy à l'École des beaux-arts de Paris en 1862. 

Prisonnier de Guerre à Magdebourg en 1870, on lui doit notamment la statue à la 

mémoire des prisonniers français de cette ville. 

 

146  ARMOIRE DE BOISERIE DE L ILE DE FRANCE 
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Très belle armoire  de boiserie en chêne d’époque Régence, à chapeau de gendarme à 

coin rond monté sur plinthes comprenant deux portes en façade, richement sculpté 

dans la partie centrale de feuillage, de fleurs et de rinceaux.  

Grande qualité d’ébénisterie 

Epoque début XVIIIème siècle. 

H : 256 ; L : 150 ; P : 65 cm 

4 000/5 000 

 

147  CADRE EN BOIS DORE ESPAGNOL FIN XVIIe DEBUT XVIIIe SIECLE 

Cadre en bois doré à décor d’anges, de têtes de personnages, sur le pourtour très joli 

décor de feuilles d’acanthe, de fleurs et de rinceaux sur fond à nid d’abeilles sculpté. 

 Les montants latéraux se terminant par un socle coiffé par le haut d’un pilastre 

corinthien à décor de feuilles d’acanthe et de volutes. 

Epoque fin XVIIème, début XVIIIème siècle. 

H : 92 ; L : 76 cm 

2 300/2 500 

 

148  PAIRE DE STATUES EN MARBRE  

Représentant un homme au drapé  et un homme aux fruits symbolisant les saisons.  

Travail français 

Epoque XVIIIème siècle 

Accident et restauration. 

Homme au drapé : H : 125 ; L : 38 cm 

Homme aux fruits : H : 122 ; L : 44 cm 

10 000/11 000 

 

149  COMMODE LOUIS XIV , ETIENNE DOIRAT (1675-1732) (attr) 



A trois rangs de tiroirs dont trois dans la partie supérieure. Façade légèrement galbée, 

coins ronds  à cannelure de laiton avec bouchon, côtés plats.  

Très jolie marqueterie à décor de frisage en bois de violette. 

Très belle parure de bronze finement ciselée.  Poignées basculantes à têtes de barbue, 

entrées de serrure de forme rocaille à décor de nid d’abeilles. 

 Sabots à décor de rocaille et nid d’abeilles , tablier du bas en feuilles d’acanthe à 

enroulement. 

Dessus de marbre rouge royale de Belgique 

Epoque début XVIIIème siècle 

H : 85 ; L : 123 ; P : 64 cm 

15 000/18 000 

 

150  TABLE CONSOLE A  QUATRE GALBES PIED  

Quatre pieds réunis par des traverses chantournées, richement sculpté, grand tiroirs  en 

façade. Dessus de bois à façade et cotes galbés. Très joli décor de marqueterie de 

rinceaux de feuillage dans des encadrements. 

Restauration dans les placages 

Epoque XVIIIème siècle 

H : 82 ; L : 125 ; P : 68 cm 

10 000/12 000 

 

151   LES VENDANGES 

Bronze à patine brune représentant un vendangeur au milieu des vignes, signé de L. 

Thébault Gaillot (1880-1960). Fonte de Etling. Paris 

Fonte fin XIX, début XXème siècle 

H : 24 ; L : 12 cm 

1 500/2000 

 



152  MEUBLE DEUX CORPS GRENOBLOIS 

Placage de bois d’indigène, d’olivier, de noyer, de filet composé, de bois de violette et 

bois noirci.  

Modèle de Thomas Hache (1664-1747) 

Epoque fin XVIIème siècle 

H : 2.20 :1.45 ; P : 58 m 

20 000/25 000 

 

153  ESCLAVE NOIR AMERICAIN   

Bronze doré représentant un esclave américain porteur d’eau. 

Signé de G. Guillot 

H : 31 ; L : 17 ; P : 13 cm 

1 800/2 000 

 

154  STATUE EN ALBATRE 

Représentant une  élégante femme à la conque dans un drapé. 

Signé de Humbert  

Epoque fin XIXème début XXème siècle 

H : 68 ; L : 21 cm 

1 500/2 000 

 

155  ENCOIGNURE REGENCE EN PALISSANDRE 

Comprenant deux portes galbées en façade, dessus de marbre rouge royale de 

Belgique. 

Estampillée de Schwingkens Guillaume  

Epoque régence XVIIIème siècle 



H : 91 ; L : 71 ; P : 50 cm 

3 500/4 000 

 Schwingkens Guillaume : cet ébéniste d’origine allemand vient à Paris à l’époque de 

la Régence et obtient ses lettres de maîtrise, sans doute au début du règne de Louis 

XV. Il s’établit rue du Faubourg-Saint-honoré puis vers 1745, rue de Charonne. Il 

serait mort aux alentours de 1760. Ses meubles, notamment des commodes et des 

encoignures, de fabrication simple et classique, appartiennent tous au style Louis XV 

et rappellent même souvent le goût de la Régence ; Ils sont revêtus de placage en 

feuilles avec parfois quelques motifs de marqueterie.  

Le mobilier français du XVIIIème siècle, Pierre Kjellberg, les Editions de l’Amateur, 

p.843 

 

156  LUSTRE EN BRONZE DORE A DECOR DE TETE DE CERF  

Lustre de style Louis XVI à décor de cors de chasse supportant des éclairages posés 

sur les têtes des bois de cerf. 

Décor à enroulement de feuilles de chêne et de glands sur le fût central, suspendu par 

un nœud Louis XVI. 

H : 90 ; L : 62 cm 

4 500/5 000 

 

157  BUREAU DE PENTE 

Placage et ronce de noyer à décor marqueté géométrique. 

Abattant et tiroirs. Pieds galbés. 

Travail de la région de Grenoble. 

Epoque Louis XV 

H : 99 ; L : 77 ; P : 45 cm 

7000/8000 

 

158  CONSOLE D’ANGLE LOUIS XVI 

Console d’angle en bois sculpté polychrome à décor de feuille d’acanthe et de pomme 



de pain, reposant par deux pieds en façade, traverse d’entrejambe sculpté. 

Elle est surmontée d’un miroir d’angle décoré d’un important fronton en bois sculpté 

de fleurs, d’enroulements, de feuilles d’acanthe et de guirlandes de lauriers. 

Epoque Louis XVI 

H : 259 ; L : 85 ; P : 43 cm 

5 500/6 500 

 

159  ENSEMBLE DE GARNITURE DE CHEMINEE LOUIS XVI EN MARBRE DE 

CARRARE BLANC ET BRONZE DORE 

La pendule Louis XVI : décor de scènes représentant l’amour et l’amitié, encadrant le 

mouvement signé de CH OUDIN posé sur une base de forme ovale en marbre blanc 

perlée à décor d’anges et d’entrelacs posé sur six pieds ronds.  

Paire de cassolettes : en forme d’œuf en marbre blanc supporté par un pied tripode en 

forme de tête de bélier finissant par des pates, sur socle rond perlé supporté par trois 

pieds biche. 

Epoque XIXème siècle 

Cassolettes : H : 29 ; L : 9 cm 

Pendule : H : 33 ; L : 30 ; P : 12 cm 

 2000/3000 

160  CONSOLE LOUIS XVI  

Elle repose par quatre pieds ronds à cannelure, relié par une tablette d’entrejambe en 

acajou serti de baguette de laiton. 

Elle ouvre par un tiroir en façade et deux petites portes latérales laissant découvrir une 

niche de rangement. 

Dessus de marbre blanc entouré d’une galerie ajourée en bronze doré. 

Ornementation d’encadrement en laiton. 

Poignées de tirage et sabots et entrées de serrure en bronze doré. 

En acajou et placage d’acajou des Antilles. 

Epoque XVIIIème  siècle 



H : 90 ; L : 113 ; P : 42 cm 

5 000/6 000 

 

161  FEMME EN BRONZE  

Représentant la mélodie  

Signé de A. Carier Belleuse (1824-1887) 

Bronze à patine brune 

Epoque XIXème siècle 

H : 79 ; L : 49 cm 

5 000/6 000 

Albert-Ernest Carrier de Belleuse dit Carrier-Belleuse (Anizy-le-Château le 

12 juin 1824 - Sèvres le 4 juin 1887). 

Sculpteur et peintre, élève de David d'Angers, il débuta au Salon de 1851. Il a été le 

professeur de Auguste Rodin. Il fut l'un des artistes les plus prolifiques du Second 

Empire. Puisant son inspiration notamment dans le style de la Renaissance et dans 

celui du XVII
e
 siècle. 

Il est le père de Louis-Robert Carrier-Belleuse, qui fut son élève, et de Pierre Carrier-

Belleuse, qui fut également son élève. 

 

162  COMMODE TRANSITION A TIROIRS ET PORTES LATERALES 

De forme cintrée en placage de satiné et filets de bois clair, frise d’entrelacs bas reliefs 

a décor de brule parfum,  chutes et sabots en bronze. Trois tiroirs et deux portes 

latérales. 

 Modèle de Charles Topino, réalisé certainement par Sormani au XIXème siècle 

Très belle qualité de ciselure dans les bronzes et de marqueterie. Dessus de marbre 

rouge royale. 

Epoque XIXème siècle. 

H : 87 ; L : 114 ; P : 55 cm 

12 000/15 000 

Charles TOPINO 
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Maître le 14 juillet 1773. Il s’établit à Paris dès 1745 et travaille comme ouvrier libre 

dans le faubourg Saint-Antoine. Sa réputation en France et à l’étranger lui apporte une 

grande clientèle. Il fournit des meubles à Boudin, Migeon, Delorme, Héricourt (…) 

Une mauvaise gestion et la Révolution l’oblige à déposer le bilan. 

Il a travaillé pour de nombreux ébénistes, certains de grande renommée. Il est probable 

que plusieurs de ses ouvrages figurent sous leur signature. Parfois, son estampille 

apparaît à côté de la leur. Sa production se caractérise par des œuvres de style 

Transition et Louis XVI très personnelles et très reconnaissables. Les curieuses 

marqueteries représentant des vases, des théières, des tasses, des jattes, des écritoires, 

ou encore des livres, des cartes à jouer constituent l’élément les plus caractéristiques 

de sa manière. 

 

163  BUSTE EN BRONZE : CHANTEUR NAPOLITAIN 

Attribué à Carpeaux (1827-1875) 

H : 46 ; L : 22 ; P : 22 cm 

1 000/1 200 

Jean-Baptiste Carpeaux grandit dans une famille modeste d'ouvriers à Valenciennes. Il 

aime dessiner et souhaite faire des études de sculpture au plus grand désespoir de son 

père. Arrivé à Paris en 1842, Carpeaux commence misérablement sa carrière de 

sculpteur. En 1844, malgré l'opposition paternelle, il entre à l'École des beaux-arts de 

Paris. Dix ans plus tard, il remporte le prix de Rome ; il s'installe à la villa Médicis et 

étudie les grands maîtres : Raphaël, Michel-Ange. Élève de François Rude, il voyage 

en Italie pour trouver l'inspiration. Il y puise son goût pour le mouvement et la 

spontanéité. 

 

164  CARTEL D APPLIQUE LOUIS XVI 

En bois doré de forme cylindrique suspendu par un nœud lois XVI à décors de 

feuillage de roses 

Cadrant portant la signature de Ferdinand Berthoud à Paris. Cadrant avec chiffres 

romains et chiffres en italique 

Epoque XIXème siècle 

H : 112 ; L : 40 cm 

1 500/2 000 

Berthoud Ferdinand, né à Plancemont, en Suisse, en 1727 mort à Groslay en 1807. Il 

vint en 1747 à Paris, où il devint maître en 1754. 



 

165  PAIRE DE CANDLABRES LOUIS XVI EN BRONZE DORE AUX PUTTI  

Représentant  une paire de putti supportant sur leur tête une corbeille de fleurs, portant 

un ensemble de six  branches de feuillage et de fleurs, de pistils faisant office de portes 

bougeoirs 

Ils reposent sur des socles de forme cylindrique décorés de guirlande de fruits coiffé a 

la base par une couronne de lauriers, l’ensemble reposant sur un socle carré avec 

écoinçons. 

Dorure d’origine. 

Très belle qualité de ciselure. 

Epoque XIX 

H : 80 ; L : 40 cm 

7 000/8 000 

 

166  RARE RAFRAICHISSOIR LOUIS XVI 

En acajou, supporté par quatre pieds ronds à cannelures, tablette d’entrejambe. Partie 

supérieure comprenant deux bacs en bronze argenté formant rafraichissoir  et de 

l’autre côté  dessus en marbre blanc ; un  tiroir latéral dans la ceinture. 

Epoque fin XVIIIème siècle 

H : 72 ; L : 48 ; P : 48 cm 

4 000/5 000 

 

167  BRONZE FEMME A L ANTIQUE 

 A  patine brune ancienne portant la signature de Falconnet, représentant une femme 

tenant un drapé. 

Epoque début XIXème siècle. 

H : 81 ; L : 22 cm 

5 000/6 000 

 



168  TERRE CUITE EN BAS RELIEF DANS UN MEDAILLON 

Signé de Debut , représentant la chasse au faucon au Moye Age. 

Epoque XIXème siècle 

H : 45 cm 

600/800 

Marcel Debut (1865-1933) peintre et sculpteur, élève de son père, Didier Debut, il 

expose au Salon, à partir de 1883, des œuvres qui rappellent souvent les sujets et le 

style de ce dernier. Plusieurs œuvres de Marcel Debut ont été éditées en bronze.  

 

169  CHIEN DE CHASSE EN BRONZE  

Chien de chasse en bronze marchant tenant un faisan dans sa gueule 

Portant la signature de Moignez Jules (1835 – 1894) 

Fonte tardive 

H: 39 ; L : 60 ; P : 18 cm 

2 000/2 500 

Jules Moigniez est un sculpteur animalier français. Il naît le 28 mai 1835 à Senlis et 

se suicide le 29 mai 1894 à Saint-Martin-du-Tertre (Val-d'Oise), où il est enterré. Sa 

sépulture se trouve à gauche en pénétrant dans le cimetière, proche de la chapelle de 

Varé. 

Il a comme maître Paul Comoléra qui fut élève de François Rude. 

Il expose pour la première fois à l'exposition de 1855, il obtient une mention honorable 

en 1859 et sera présent à l'Exposition universelle de 1878. 

 

170  TABLE BOUILLOTE LOUIS XVI 

Comprenant quatre pieds ronds fuselés à cannelure laissant découvrir dans la ceinture 

deux tiroirs et deux tablettes latérales recouvertes dessus de cuir,  supportant un dessus 

de marbre bleu turquin entouré d’une galerie en bronze,  supportant un bouchon en 

bois formant d’un côté écritoire recouvert d’un cuir et de l’autre côté table à jeux  

recouverte d’une feutrine 

Bouton de tirage et roulettes en bronze doré. 
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En acajou et placage d’acajou des Antilles 

Epoque Louis XVI, début XIXème siècle. 

H : 74 ; D : 65 cm 

5 000/6 000 

 

171   PAIRE DE CASSOLETTES LOUIS XVI 

En marbre de Carrare et bronze doré formant brûle parfum sur un piétement tripode, 

décorées de têtes de satyres sur les supports.  

Couvercle en bronze dominé par un décor de pommes de pain, l’ensemble reposant sur 

trois pieds ronds. 

Epoque Napoléon III 

H : 33 ; D : 16 cm 

3 000/3 500 

 

172  PENDULE AU REMOULEUR 

Pendule au rémouleur  représentant dans la partie inferieure un atelier de forgeron 

préparant des flèches à travers une scène animée de jeunes guerriers et de Cupidons, 

dans un décor floral. La pendule reposant sur quatre pieds griffes et  supportant un 

rémouleur avec sa brouette affutant des flèches.  

Signé de Charles l’Ainé à Orléans. 

H : 46 ; L : 38 ; P : 10 cm 

7000/8000 

 

173  EXCEPTIONNELLE PAIRE DE BIBLIOTHEQUES LOUIS XVI 

Comprenant en façade  six portes en façade trois dans les parties inférieures vitrées et 

trois dans la partie supérieure vitrées. Et trois tirettes avec cuir de présentation sous le 

plateau du bas.  

Important angle à pan coupé à cannelure de laiton 



En acajou et placage d’acajou, elle ouvre en façade par six vantaux vitrés, trois en 

partie haute et trois en partie basse. 

Riche ornementation de baguette de laiton, plaque, poignées et entrées de serrure en 

bronze doré.  

Epoque Louis XVI,  1
er

 moitié du XIXème siècle 

H : 255 ; L : 230 ; P : 54 cm 

H : 257 ; L : 230 ; P : 54 cm 

30 000/40 000 

 

174 LE PECHEUR A LA COQUILLE DE J.B CARPEAUX 

 

Terre cuite de J B Carpeaux (1827-1875), modèle avec le filet 

Portant la signature de J.B Carpeaux et le cachet Atelier d’Auteuil, édition ancienne 

Epoque fin XIXème siècle. 

H : 84 ; L : 50  

12 000/14 000 

Jean-Baptiste Carpeaux grandit dans une famille modeste d'ouvriers à Valenciennes. Il 

aime dessiner et souhaite faire des études de sculpture au plus grand désespoir de son 

père. Arrivé à Paris en 1842, Carpeaux commence misérablement sa carrière de 

sculpteur. En 1844, malgré l'opposition paternelle, il entre à l'École des beaux-arts de 

Paris. Dix ans plus tard, il remporte le prix de Rome ; il s'installe à la villa Médicis et 

étudie les grands maîtres : Raphaël, Michel-Ange. Élève de François Rude, il voyage 

en Italie pour trouver l'inspiration. Il y puise son goût pour le mouvement et la 

spontanéité. 

Entre 1872 et 1875, il réalise le plâtre original 91 cm du pêcheur. Des réductions sont 

également produites. Carpeaux n’en reste pas là, il sculpte une variante de son œuvre, 

avec cette fois un filet sur la jambe gauche : « Jeune pêcheur avec filet ».Il sera tiré 

également en bronze.  

Les bronzes du XIXème siècle de Pierre Kjellberg, Edition de l’Amateur, P.179 

Jeune Pêcheur à la coquille, 1858, plâtre, Petit Palais, Paris. 

 

175  TABLE A JEUX EN MARQUETERIE 
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D’époque Directoire  

A quatre pieds à pans supportant un plateau basculant, se reposant sur les deux pieds 

arrières coulissants, formant ainsi table à jeux  

Très joli déco de marqueterie en chevrons entrecroisée de fleurs en nid d’abeilles sur 

les côtés et le dessus. 

Médaillon central en marqueterie  sur le plateau à décor de cors de chasse, de 

flambeaux et d’oiseaux.  

Epoque XVIIIème siècle. 

H : 76 ; L : 87 ; P : 43 cm 

3 500/4 000 

 

176  ENFANT AILE AU DAUPHIN  

Sujet de Fontaine Renaissance, monté sur un socle en pierre rond postérieur.  

Travail ancien 

H : 72 ; L : 34 cm 

3 000/4 000 

 

177  BUREAU PLAT TOUTES FACES 

De forme chantournée, en placage de bois de rose et bois de violette à décor d'une 

marqueterie florale. Le plateau est garni d'un maroquin havane à vignettes dorées et 

ceint d'une lingotière présentant des écoinçons. Il ouvre par trois tiroirs en ceinture et 

en simule trois sur la face opposée. Il repose sur des pieds à pans cambrés terminés par 

des sabots. Riche ornementation de bronzes ciselés et dorés tels qu'entrées de serrure, 

poignées de tirage, écoinçons, chutes d'angles, éléments ajourés en appliques et sabots. 

Attribué à DELORME, Adrien Delorme, reçu maître le 22 juin 1748. 

Fabriqué au XIXème siècle très belle qualité d’ébénisterie. 

H : 78 ; L : 172 ; P : 88 cm 



13 500/14 500 

Bibliographie: - P. Genestie, “Les Faizelot Delorme ébénistes de père en fils”, in 

L'Estampille- L'Objet d'art, n° 409, janvier 2006, pp. 56-65 - P. Kjellberg, «Le 

Mobilier français du XVIII° siècle», Paris, 2002. - A. Pradère, «Les Ébénistes français, 

de Louis XIV à la Révolution», Paris, 1989. Des meubles d'Adrien Delorme sont 

conservés notamment au musée Carnavalet et au musée du Louvre à Paris, à 

Waddesdon Manor en Grande-Bretagne, au Paul-Getty Museum de Malibu 

(Californie) et au Rijksmuseum d'Amsterdam. C'est l'un des meilleurs ébénistes du 

XVIII° siècle, très réputé à son époque pour ses marqueteries, ses laques et ses vernis 

dans le goût de l'Extrême-Orient. Fils du maître-ébéniste François Delorme (mort en 

1768). 

 

178  FEMME EN BRONZE EN PIED JOUANT A COLIN MAILLARD  

Signe de L. Madrassi ( 1848-1919) 

Bronze à patine brune 

Epoque fin XIXème début XXème siècle 

H : 83 ; L : 53 cm 

5 000/6 000 

Lucas Madrassi (1848-1919) Il vient étudier à Paris à l’Ecole des Beaux-arts et 

prendra la nationalité française. Très imaginatif, il exécute de nombreux bustes, des 

statuettes, des statues, des groupes principalement allégoriques ou de genre.  

Les bronzes du XIXème siècle, dictionnaire des sculpteurs, Pierre Kjellberg, Les 

Editions de l’Amateur, p.445 à 447 

 

179  CONSOLE DORE LOUIS XV 

En bois sculpté et doré de forme galbé, à décor de feuille d’acanthe et de fleurs dans la 

ceinture à cartouche ajourée. 



Elle repose sur quatre pieds cambrés. 

Dessus de marbre veiné provençal. 

Epoque Louis XV, XVIIIème siècle. 

H : 85 ; L : 138 ; P : 43 cm 

6 000/7 000 

 

180  EXCEPTIONNELLE TERRE-CUITE DU XIX° SIECLE 

École Française du XIXe siècle  

Projet de fontaine Groupe en terre cuite figurant deux enfants jouant avec un cygne. 

Socle en marbre vert 

Vers 1880.  

H: 47,5 ; L: 39 ; P: 21,5 cm  

7 000/8 000 

 

181  COMMODE DEMI-LUNE 

Commode Demi-lune en marqueterie, elle ouvre par trois tiroirs en façade et par deux 

portes latérales. 

Elle repose sur quatre pieds a pants. 

Epoque Louis XVI 

Restaurations dans les pieds. 

H :79 ; 88 x 48 

8 000/9 000 

 

182  PAIRE DE BEREGERE LOUIS XV 

Style provençal patiné, recouvertes de tissu écru. 

Epoque XXème siècle 



H : 92 ; L : 70 ; P : 54 cm 

3 000/3 200 

 

183  BRONZE DE PAUL DUBOIS (1827-1905) 

Chanteur florentin à la mandoline 

Daté 1865, cachet de fondeur 

Patine médaille 

H : 62 cm 

2 800/3 000 

 

184  BUREAU PLAT LOUIS XVI 

En acajou à deux tiroirs en façade et de deux tirettes, supporté par quatre pieds ronds 

cannelés. 

Epoque XIXème siècle. 

H : 73 ; L : 135 ; P : 81 cm 

7 000/8 000 

 

185  TRUMEAU REGENCE 

Comprenant dans la partie supérieure un tableau de scène galante animée, dans un 

médaillon doré. Partie inférieure, un miroir entouré par un bois doré 

H : 170 ; L : 120 cm 

2 500 / 3 000 

 

186  BUFFET LOUIS XVI EN ACAJOU 

Comprenant deux portes et deux tiroirs en façade, deux tirettes latérales à desservir, 



incrustation de baguettes en laiton sur les côtés et en façade. 

Dessus de marbre gris veiné coulissant vers l’avant laissant se dégager vers le haut une 

fine étagère pliante en acajou à desservir. 

Il repose sur quatre pieds toupie. 

Sabots, poignées et entrées de serrure en bronze doré. 

Modèle de Molitor 

Epoque XVIIIème siècle 

H : 95 ; L : 127 ; P : 55 cm 

7 000/8 000 

 

187  PAIRE DE LIONS 

Paire de lions en bronze doré couchées sur un socle 

en marbre blanc décoré de scènes d’enfants. 

Le tout reposant sur quatre pieds ronds Louis XVI 

Epoque XVIIIème siècle. 

H : 17 ; L : 18 ; P : 10 cm 

2 200/2 800 

 

188  ARMOIRETTE LOUIS XV 

Petite armoire de forme galbée en placage de bois de rose et de violette à frisage en 

fougère et en semelle dans des doubles réserves polylobées. Il ouvre par deux vantaux. 

Montants arrondis terminés par des pieds galbés. Dessus de marbre brèche rouge à 

gorge et bec de corbin. 

Epoque fin XVIIIème siècle. 

H : 103 ; L : 82 ; P :38 cm 

4 500/5 000 

 



189  ANGES MUSICIENS AUX BOUQUETINS 

Représentant des serre-livres montés sur des marbres rouges. Bronze doré et  patiné. 

Epoque 1900 

H : 16 ; L : 15 ; P : 12 cm 

600/800 

 

190  MASQUE DE BEETHOVEN EN BRONZE PATINE 

Bronze patiné noir sur socle en pierre blanche 

Patine noire 

Epoque fin XIXème, début XXème siècle 

H : 49.5 ; L : 14 cm 

600/800 

 

191  CABINET FLORENTIN DU XVII e 

Composé de deux parties 

Important cabinet de la région de Florence comprenant 

en façade :2 rangées de 4 tiroirs latéraux 

Une porte centrale à 4 colonnes détachées laissant découvrir un très joli théâtre avec 

tiroir, colonnes et décors en perspective. 

Celui-ci est coulissant cachant une série de cinq petits tiroirs 

En façade un tiroir au dessus de la porte 

Il repose sur six pieds boule 

Le dessus coiffé d’une galerie supportant quatre gardiens en bronze 

Incrustation d’écailles de tortue d’Ivoire gravée et de bois noirci 

Entrée de serrure 

L’ensemble pose sur un piétement postérieur style XVII, façon ébène 



Restauration des pieds et sur l’ensemble du Cabinet 

Haut H : 100 ; l : 145 ; P : 36 cm 

Bas H : 100 ; l : 151 ; P : 40 cm 

28 000/30 000 

 

192  BOITE A PERRUQUE 

Coffret en laque européen. Représentant des décors de scènes chinoises dorées sur 

fond or. 

Epoque XVIIIème siècle 

H : 14 ; L : 33 ; P : 25 cm 

1 800/2 000 

 

193 PETIT CARTEL D’ALCOVE LOUIS XV EN BRONZE DORE 

De forme rocaille Louis XV, coq chanteur dominant le cartel, signé de Lebiez à 

Angers 

Mouvement au coq 

Epoque XVIIIème siècle. 

H : 25 cm 

1 500 / 2 000 

 

194  TABLE A JEUX DITE « TRIC TRAC » 

De forme rectangulaire à décor marqueté en bois exotique d’un damier flanqué de 

vases de fleurs dans des réserves. Le plateau mobile découvre un jeu de jacquet en 

placage d’acajou avec ses fiches en ivoire. La ceinture marquetée de cubes sans fond 

repose sur des pieds en gaine cannelés. 

Epoque Louis XVI, très belle qualité. 



H : 74 ; L : 111 ; P : 64 cm 

10 000/12 000 

 

195       PAIRE DE FAUTEUILS SIGNE JACOB FRERES RUE MESLEE (1796-1803) 

Cette paire de fauteuil se trouvait dans une des chambres du Château de Saint Cloud, 

ramené à la fin du XIXème au château d’Eu et vendu dans une vente aux enchères vers 

les années 1970, par les descendants de la famille du Duc d’Orléans, frère de Louis 

XVI. 

N° d’inventaire du Château de St Cloud 

Et N° d’inventaire du château d’Eu 

Marque du château au feu 

H : 89 ; L : 61 ; P : 66 cm 

H : 92 ; L : 60 ; P : 60 cm 

8 000/10 000 

 

196  COLONNE DE STYLE ROMAINE EN BOIS NOIRCI TRONQUEE 

Epoque XIXème siècle 

H : 105 ; L : 33 cm 

600/800 

 

197  BRONZE FEMME A L AIGLE 

Femme nue tirant à l’arc chevauchant un aigle le tout reposant sur une base octogonale 

signé de Georges Bareau (1866-1931) 

Epoque XIXème siècle 

H : 67 ; L : 42 cm 

3 500/4 000 



Georges Marie Valentin Bareau, dit Georges Bareau, né le 11 avril 1866 à 

Paimbœuf, mort le 4 janvier 1931 à Nantes, est un sculpteur français. 

Il entre à l'école des beaux-arts de Paris où est l'élève de Charles Gauthier et de 

Gabriel-Jules Thomas, il expose au Salon à partir de 1889. 

En 1893, il obtient une troisième médaille au Salon de la Société des artistes français 

puis, l’année suivante une médaille de vermeil à l’Exposition Universelle de Lyon. On 

lui octroie le prix du Salon en 1895, il est classé hors-concours à l’issue de 

l’Exposition Universelle de Bruxelles de 1897. Une médaille d’or à l’Exposition 

Universelle de 1900 à Paris couronne sa carrière. 

Il est élevé au grade d’officier de la Légion d'honneur en décembre 1906. 

Il meurt à Nantes le 4 janvier 1931 en léguant l'ensemble de ses œuvres à la ville de 

Saint-Nazaire. Il est inhumé au cimetière Miséricorde de Nantes 

  

198  SEMAINIER TRANSITION 

Comprenant huit tiroirs en façade, traverse du bas chantournée, pieds galbés, décor de 

marqueterie géométrique en façade avec filets composés. 

Poignées à anneaux basculant en bronze doré, entrées de serrure rocaille,  

Montants à pans coupé. 

 Bois de placage de noyer, de prunier, de sycomore et de palissandre et de filets 

composés.  

Dessus de marbre gris Saint Anne 

Epoque XVIIIème siècle 

H : 172 ; L : 79 ; P : 40 cm 

4 000/5 000 

 

199  LA FANEUSE D’AUGUSTE MOREAU, MEDAILLE D’OR 

Statue représentant une paysanne retour des champs 

En régule à patine verte foncée monté sur un socle en marbre rouge griotte. 

H : 65 ; L : 30 cm 

Epoque XIXème siècle. 

http://fr.wikipedia.org/wiki/11_avril
http://fr.wikipedia.org/wiki/1866
http://fr.wikipedia.org/wiki/Paimb%C5%93uf
http://fr.wikipedia.org/wiki/4_janvier
http://fr.wikipedia.org/wiki/1931
http://fr.wikipedia.org/wiki/Nantes
http://fr.wikipedia.org/wiki/Sculpteur
http://fr.wikipedia.org/wiki/%C3%89cole_des_beaux-arts_de_Paris
http://fr.wikipedia.org/w/index.php?title=Charles_Gauthier&action=edit&redlink=1
http://fr.wikipedia.org/wiki/Gabriel-Jules_Thomas
http://fr.wikipedia.org/wiki/Salon_de_la_Soci%C3%A9t%C3%A9_des_artistes_fran%C3%A7ais
http://fr.wikipedia.org/w/index.php?title=Exposition_Universelle_de_Lyon&action=edit&redlink=1
http://fr.wikipedia.org/wiki/Exposition_internationale_de_Bruxelles_de_1897
http://fr.wikipedia.org/wiki/Exposition_Universelle_de_1900
http://fr.wikipedia.org/wiki/Exposition_Universelle_de_1900
http://fr.wikipedia.org/wiki/L%C3%A9gion_d%27honneur
http://fr.wikipedia.org/wiki/Nantes
http://fr.wikipedia.org/wiki/4_janvier
http://fr.wikipedia.org/wiki/1931
http://fr.wikipedia.org/wiki/Saint-Nazaire
http://fr.wikipedia.org/wiki/Cimeti%C3%A8re_Mis%C3%A9ricorde


1 000/1 200 

Moreau Auguste Louis Mathurin (1834-1917) 

Troisième fils du statuaire et peintre Jean Baptiste Moreau, il s’initie à la sculpture 

avec son frère ainé Mathurin. En 1861, il fait ses débuts au Salon où il exposera 

régulièrement et abondamment jusqu’en 1913. Ses sujets, scènes de genre, pastorales, 

allégories, son style réaliste et gracieux, l’apparente aux autres membres de la dynastie 

des Moreau. 

 

200  TABLE DE PRESENTATION EN ACAJOU 

Table de milieu  En acajou et placage d’acajou des Antilles, elle repose sur six pieds 

tournés, reliés par un tablette d’entrejambe dans la partie inférieure. 

Epoque milieu  XIXème siècle 

H : 79 ; L : 200 ; P : 60 cm 

3 000/4 000 

 

201  CHEMINEE LOUIS XV 

Marbre blanc sculpté. 

Style Louis XV, 

époque Napoléon III. 

105 x 146 x 44 cm. 

4 000/5 000 

 

202  EXCEPTIONNELLE COMMODE LOUIS XV «  PIERRE MIGEON «  (attr) 

En forme de sauteuse sur pieds galbés, comprenant deux tiroirs sans traverses en 

façade marquetés de croisillons et d’un large cartouche central à décor de rinceaux, 

côtés décorés également de marqueteries de croisillons. 

Façade et côtés à double galbe. 

Placage de bois de violette 

Dessus de marbre rouge royale de Belgique, réparation. 



Très jolie parure de bronze richement ciselée 

Epoque XVIIIème siècle, Louis XV 

Modèle de Pierre Migeon référencé  dans Le mobilier français du XVIIIème siècle, 

Pierre Kjellberg, les Editions de l’Amateur, p.619 

 

H : 87 ; L : 130 ; P : 58 cm 

25 000/30 000 

MIGEON. Dynastie de menuisiers et ébénistes français tous prénommés Pierre en 

activité au XVIIIème siècle. Le principal, Pierre II (1701-1758) fut un des meilleurs 

représentants du style rocaille et compta parmi les fournisseurs de Madame de 

Pompadour. Il fabriqua notamment de petits meubles à systèmes, en bois précieux. La 

famille Migeon , pratiquant la sous-traitance, diffusa également des meubles fabriqués 

par d'autres ébénistes. 

 

203  EXCEPTIONNELLE HORDE D’ELEPHANTS 

Horde de neuf éléphants 

Bronze à patine brune 

Signé de José Maria David,  daté 2008 

Numéroté 1/8 

Fondeur Landowski 

H : 31 ; L : 1.24 cm 

35 000/40 000 

José-Maria David né en 1944 est un artiste majeur de son époque. Le sculpteur est un 

autodidacte qui par son talent sait donner vie à de magnifiques animaux en bronze en 

traduisant par le mouvement et une attitude nerveuse et tendue, la toute puissance de 

l'animal.  

On peut comparer son style académique et figuratif aux sculptures animalières du 

XIXe d'Antoine-Louis Barye ou encore celles de Pierre-Jules Mène.  

Sa rapidité d'exécution, la spontanéité et la nervosité de son dessin rappellent aussi 

d'une certaine manière celle d'un grand sculpteur animalier Rembrandt Bugatti.  

Son œuvre rassemble 300 sculptures réalisées sur une période de trente ans.  



Très recherché, il se taille une solide réputation parmi les collectionneurs et amateurs 

d'art animalier. Ses sculptures atteignent des records dans les ventes publiques 

internationales. Un hippopotame Baillant a été vendu par l'étude Massol à Deauville, 

le 15 aout 2012 pour 125,000 euros, un étalon arabe cabré : Ben Jamil a été vendu par 

Oise Enchères, le 20 janvier 2013 pour 120 332 euros, une Horde d’éléphants et un 

vautour dit « le charognard » ont été vendus par Oise Enchères, le 14 avril 2013, 

respectivement, 41 480 euros et 82 665 euros. Il crée aussi du mobilier et des bijoux.  

Il fait parti des grands sculpteurs du XXème siècle, un des plus réputé dans son style. 

 

204  CHIEN DE CHASSE A L ARRET 

Brack allemand.  

Bronze à patine noire. 

Numéroté 2/8, Fondeur Underwood 

Signé de David José Maria 

H : 51 ; L : 85 cm 

18 000/20 000 

José-Maria David né en 1944 est un artiste majeur de son époque. Le sculpteur est un 

autodidacte qui par son talent sait donner vie à de magnifiques animaux en bronze en 

traduisant par le mouvement et une attitude nerveuse et tendue, la toute puissance de 

l'animal.  

On peut comparer son style académique et figuratif aux sculptures animalières du 

XIXe d'Antoine-Louis Barye ou encore celles de Pierre-Jules Mène.  

Sa rapidité d'exécution, la spontanéité et la nervosité de son dessin rappellent aussi 

d'une certaine manière celle d'un grand sculpteur animalier Rembrandt Bugatti.  

Son oeuvre rassemble 300 sculptures réalisées sur une période de trente ans.  

Très recherché, il se taille une solide réputation parmi les collectionneurs et amateurs 

d'art animalier. Ses sculptures atteignent des records dans les ventes publiques 

internationales. Un hippopotame Baillant a été vendu par l'étude Massol à Deauville, 

le 15 aout 2012 pour 125,000 euros un étalon arabe cabré : Ben Jamil a été vendu par 

Oise Enchères, le 20 janvier 2013 pour 120 332 euros, une Horde d’éléphants et un 

vautour dit « le charognard » ont été vendus par Oise Enchères, le 14 avril 2013, 

respectivement, 41 480 euros et 82 665 euros.  Il crée aussi du mobilier et des bijoux.  

Il fait parti des grands sculpteurs du XXème siècle, un des plus réputé dans son style. 

 



205  TABLE DE SALON LOUIS XV 

Elégante table de salon en marqueterie de bois de rose elle ouvre par un tiroir d’un 

côté et repose par quatre pieds cambrés. 

Dessus de cuir Havane, ornementation en bronze doré. 

Epoque Louis XV 

Restauration d’usage et d’entretien 

H : 70 ; L : 62 ; P : 41 cm 

6 500/7 000 

 

206  LARGE PAIRE DE BERGERE LOUIS XV 

En bois naturel sculpté reposant sur quatre pieds cambrés. 

Epoque XIX° 

H : 81 ; L : 81 ; P : 60 cm 

6 000/7 000 

 

207  IMPORTANT LUSTRE A CRISTAUX DE BACCARA 

Lustre à douze bras de lumière en bronze doré. 

Fût central, plafonnier en bronze. 

L’ensemble supportant six couteaux en cristal, 

le tout décoré d’un ensemble de plaquettes 

en cristal de Baccara se terminant par une boule. 

H : 155 ; D : 95 cm 

10 000/12 000 

 

208  PAIRE D ARMOIRE DE STYLE LOUIS XIV 



Comprenant deux portes en façade, le bas monté sur plinthe.  

Riche décor de bouquet de marqueterie de fleurs dans une urne posée sur un socle, 

reposant sur des pates en forme de griffe sur la façade en superposition et à l’intérieur 

des portes. Décor de coquilles agrémentées de feuilles d’acanthes et de chutes de 

fleurs dans les encadrements des portes et du bâti  

Sur les côtés, décor de marqueterie d’oiseaux et de feuillage dans des encadrements 

rectangulaires avec écoinçons  

L’intérieur du meuble en placage d’érable moucheté dans sa totalité 

Placage de bois précieux des Antilles, sycomore, palissandre, amarante, et bois noirci 

Très joli décor de masque Louis XIV en bronze doré et d’une console doré 

Epoque  XXème siècle 

H : 204 ; L : 132 ; P : 54 cm 

25 000/30 000 

 

209  RARE PENDULE A L’ELEPHANT 

Un éléphant en bronze doré patiné supportant sur son dos le cadran en bronze doré de 

forme cylindrique surmonté d’un angelot. 

Terrasse en bronze doré décoré de fleurs. 

Epoque XIXème siècle. 

H : 42 ; L : 33 ; P : 19 cm 

5 000/6 000 

 

210  COMMODE REGENCE 

Comprenant en façade trois rangs de tiroirs galbés dont deux dans la partie supérieure. 

Côté plat, dessus en bois, l'ensemble en bois de placage de palissandre à décor de 

frisage géométrique, poignées et entrées de serrure en bronze. 

Epoque XVIIIème siècle. 

H : 82.5 ; L : 120 ; P : 65 cm 



12 000 / 15 000 

 

211  SAINT FLORIAN 

Statue en bois sculpté polychrome représentant Saint Florian. 

Epoque XVIIIème siècle 

H :96 ; L : 45 ; P : 22 cm 

1 600/1 800 

 

212  GUERIDON D EPOQUE EMPIRE 

Guéridon Empire comprenant un fût central de forme conique,  posé sur un pied 

tripode se terminant par des pates de lion. Dessus en bois à décor de marqueterie de 

ceps de vignes, de bois d’olivier, d’orme, de frêne coupé en bois de bout. 

Epoque Empire 

Bois d’acajou des Antilles 

H: 73; L: 88; P: 88 cm 

3 500/4 000 

 

213  L’AMOUR VAINQUEUR 

Ange ailé en bronze signé de Bouret et daté 3 janvier 1899. 

 Patine naturelle 

Epoque fin XIXème siècle 

H : 24 ; L : 8.5 cm 

500/600 

Bouret Eutrope (1833-1906). De nombreuses œuvres de Bouret, prinipalement des 

figures féminines, ont été éditées en bronze, notament l’Amour Vainqueur. 

Les bronzes du XIXème siècle, dictionnaire des sculpteurs, Pierre Kjellberg, Les 

Editions de l’Amateur, p.136-137 



 

214  VITRINE LOUIS XIV  

Comprennent deux portes en façade grillagées, montées sur une plinthe chantournée, 

décorée de bronze  

Dessus en bois  

Sur l’ensemble, très joli décor  géométrique de filet de laiton et d’ogives Louis XIV.  

Placage d’ébène et de bois noirci. 

Restauration 

Epoque XVIIIème siècle, Louis XIV 

H : 115 ; L : 102 ; P : 39 cm 

5 000/6 000 

 

215  PAIRE DE BOUGEOIRS AUX CROCODILES 

Représentant des crocodiles enroulés supportant des anges tenant sur leur tête une 

paire de bougeoirs au décor de grappe de vigne. 

H : 21 cm 

500/600 

 

216  PETITE COMODE LOUI S XV 

En placage de noyer à décor géométrique. 

Elle ouvre par trois tiroirs en façade et repose sur quatre pieds, dessus de marbre blanc 

veiné gris. 

Composée d’éléments anciens XVIIIème siècle. 

Accidents, manques et restauration. 

H : 80 ; L : 49 ; P : 36 cm 

2 500/2 800 



 

217  CARTEL D’APPLIQUE LOUIS XVI 

En bois sculpté et doré, orné de volutes et de feuilles d’acanthe en symétrie, buste 

d’indien décoré de plumets au dessus du cadran et guirlande de fruits en dessous. 

Mouvement autrichien à plusieurs sonneries. 

Epoque XVIIIème siècle. 

H : 62 ; L : 34 cm 

4 000/4 500 

 

218  RAFRAICHISSOIR LOUIS XVI 

En acajou, supporté par quatre pieds ronds, tablette d’entrejambe. Partie supérieure 

comprenant deux bacs formant rafraichissoir à dessus en marbre, sur l’autre partie, 

tiroir latéral dans la ceinture. 

Epoque fin XVIIIème siècle. 

H : 76 ; L : 48.5 ; P : 45 cm 

2 800/3 000 

 

219  PAYSAN RELEVANT SES MANCHES DE JULES DALOU (1838-1902) 

Bronze représentant un paysan au travail  

Fonte Susse, cire perdue 

Epoque XIXème siècle 

H : 43 cm 

2 500/ 3 000 

JULES DALOU (1838-1902) est un des principaux sculpteurs du XIX°s 

 

Remarqué très jeune par CARPEAUX qu’il considèrera toujours comme son père 

spirituel , DALOU s’est formé dès l’âge de 14 ans à la Petite Ecole puis à l’Ecole des 



Beaux-arts (ateliers de DURET et ABEL DE PUJOL) qu’il quitte en 1865, après 3 

échecs au concours pour le Prix de Rome. 

 

Obligé de gagner sa vie, il travaille alors pour un empailleur, des bronziers, des 

orfèvres tout en collaborant au décor sculpté de plusieurs hôtels particuliers dont le 

célèbre hôtel de la Païva 

 

Il est reconnu officiellement au Salon de 1870, avec une œuvre d’un genre nouveau 

:une figure de Brodeuse contemporaine, grandeur nature et traitée dans un style 

réaliste. 

 

Pendant la guerre. DALOU, fervent républicain, prend part à la Commune, ce qui lui 

vaut d’être exilé en Angleterre avec sa famille, une fois la paix revenue.  

A Londres, il continue à créer, & expose régulièrement à la Royal Academy où il 

connaît de nombreux succès avec, des études de paysannes (Boulonnaises), des sujets 

intimistes, de femmes lisant, cousant, ou allaitant..& des portraits 

 

Après l’amnistie de 1879, DALOU rentre en France et prend part au concours pour un 

Monument à la République . Il ne remporte pas le concours mais le conseil municipal 

le charge d’exécuter le monument en bronze, pour la Place de la Nation, où il est 

inauguré 20 ans plus tard, en 1899. 

 

Chef de fil du courant réaliste en sculpture, Dalou a reçu de nombreuses commandes 

importantes:  

• Statue de Lavoisier (Grd Amphithéâtre de la Sorbonne) 

• Monument à Gambetta (Bordeaux) 

• Tombe d’Auguste Blanqui (PL) 

• Tombe de Victor Noir (PL) 

 

220   LA SAGESSE SOUTENANT LA LIBERTE 

Bronze signé d’Aimé jules Dalou (1838-1902) de 1889. 

Fondeur A.A. Hebrare, cire perdue. 

H : 62 ; L : 25 ; P : 22 cm 

15 000 / 16 000 

JULES DALOU (1838-1902) est un des principaux sculpteurs du XIX°s 

 

Remarqué très jeune par CARPEAUX qu’il considèrera toujours comme son père 

spirituel , DALOU s’est formé dès l’âge de 14 ans à la Petite Ecole puis à l’Ecole des 

Beaux-arts (ateliers de DURET et ABEL DE PUJOL) qu’il quitte en 1865, après 3 

échecs au concours pour le Prix de Rome. 

 

Obligé de gagner sa vie, il travaille alors pour un empailleur, des bronziers, des 

orfèvres tout en collaborant au décor sculpté de plusieurs hôtels particuliers dont le 



célèbre hôtel de la Païva 

 

Il est reconnu officiellement au Salon de 1870, avec une œuvre d’un genre nouveau 

:une figure de Brodeuse contemporaine, grandeur nature et traitée dans un style 

réaliste. 

 

Pendant la guerre. DALOU, fervent républicain, prend part à la Commune, ce qui lui 

vaut d’être exilé en Angleterre avec sa famille, une fois la paix revenue.  

A Londres, il continue à créer, & expose régulièrement à la Royal Academy où il 

connaît de nombreux succès avec, des études de paysannes (Boulonnaises), des sujets 

intimistes, de femmes lisant, cousant, ou allaitant..& des portraits 

 

Après l’amnistie de 1879, DALOU rentre en France et prend part au concours pour un 

Monument à la République . Il ne remporte pas le concours mais le conseil municipal 

le charge d’exécuter le monument en bronze, pour la Place de la Nation, où il est 

inauguré 20 ans plus tard, en 1899. 

 

Chef de fil du courant réaliste en sculpture, Dalou a reçu de nombreuses commandes 

importantes:  

• Statue de Lavoisier (Grd Amphithéâtre de la Sorbonne) 

• Monument à Gambetta (Bordeaux) 

• Tombe d’Auguste Blanqui (PL) 

• Tombe de Victor Noir (PL) 

 

221 ELEGANTE PAIRE D ENCOIGNURES EN LAQUE VERNIS MARTIN LOUIS 

XV 

Tiroirs à doucine dans la partie supérieure 

Comprenant deux portes à l’arrondi décorées d’une scène galante dans un cartouche 

sur un paysage  à décor de fleurs et d’architecture en polychrome peinte 

Décor de scènes romantiques entouré d’arabesques et de guirlandes de fleurs en vernie 

Martin dans les tons vert de mer et jaune de Sienne. 

Elles reposent par deux pieds cambrés en façade et un rectangulaire à l’arrière, 

traverse du bas chantournée  

Dessous de marbre en brèche gris rosé.  

Poignées de tirage et entrées de serrure en bronze. 

Epoque Louis XV 

H : 108 ; L : 46 ; P ; 46 cm 

8 000/10 000 



 

222  CARTEL LOUIS XV 

Cartel d’applique en bronze doré ; 

Riche décor de fleurs et de feuilles d’acanthe, trôné dans la partie supérieure par une 

femme chinoisante tenant une guitare dans ses bras. 

Signé de Jolin à Orléans  

Echappement d’origine 

Sans sonnerie 

Epoque XVIIIème siècle 

H : 55 ; L : 30 cm 

4 500/5 000 

 

223  EXCEPTIONNELLE COMMODE LOUIS XIV GRENOBLOISES ATTRIBUE 

A THOMAS  HACHE 

Comprenant trois rangs de tiroirs dans la façade légèrement galbée, côtés plats. 

Dessus de bois. 

Sur le plateau et la façade, très joli décor de marqueterie géométrique à entrelacs, 

entrecroisés à décor de chapelle. 

Sur les côtés décor de losanges.  

Placage de bois indigène, d’olivier, de noyer, merisier, et filets composés. 

Garniture de bronze doré finement ciselé sur l’ensemble, à poignées basculantes, 

chutes, sabots et tabliers et entrées de serrure. 

H : 82 ; L : 119 ; P : 64 cm 

25 000/30 000 

Thomas Hache (1664- 13 mars 1747) se retrouve à Chambéry, ville appartenant alors 

à la maison de Savoie. Il y travaille comme compagnon et y apprend le décor à 

l'italienne: ornementation aux couleurs variées, enroulements végétaux, feuilles 

d'acanthes, entrelacs et autres arabesques. 

http://fr.wikipedia.org/wiki/Chamb%C3%A9ry
http://fr.wikipedia.org/wiki/Acanthe
http://fr.wikipedia.org/wiki/Arabesque_%28architecture%29


Il s'installe à Grenoble vers 1695 où il entre comme compagnon dans l'atelier de 

Michel Chevalier, maître ébéniste. Ce dernier décède en 1697 et Thomas épouse sa 

fille deux ans plus tard. À l'époque, il est difficile de percer dans ces corporations très 

fermées. Le titre de maître est protégé par les jurandes et ne s'acquiert qu'après de 

longues années d'apprentissage, puis de compagnonnage, et enfin par la production 

d'un chef-d'œuvre. Il faut de plus payer des droits inaccessibles pour beaucoup de 

compagnons. Ce mariage est donc un moyen d'ascension sociale pour Thomas et il 

reprend officiellement l'atelier à partir de 1700
2
. 

Au cours des deux premières décennies du XVIII
e
 siècle, on assiste à une évolution du 

style Louis XIV au style Régence. Le mobilier s'allège. Thomes Hache y gagne sa 

notoriété et obtient en 1721 le brevet d'ébéniste ordinaire du duc Louis d'Orléans, 

gouverneur du Dauphiné. Il sera également garde
3
 du duc d'Orléans. 

 

224  IMPORTANTE SUITE DE QUATRE FAUTEUILS ROYAUX 

Rare suite de quatre fauteuils Louis XV à la reine en acajou élégamment galbé sculpté 

de fleurettes et de feuillages, assises très larges, provenant du Ministère des Affaires 

Etrangères 

Epoque XIXème siècle 

H : 101 ; L : 75 ; P : 64 cm 

12 000/14 000 

 

225  DEUX STATUETTES 

En terre cuite, l’une représentant un homme revenant du marché, l’autre représentant 

un homme appuyé sur sa canne. 

Epoque Italie XIXème siècle. 

Homme revenant du marché : H : 32 ; L : 16 ; P : 9 cm 

Homme appuyé sur sa canne : H : 29 ; L : 9 ; P : 8 cm 

800/900 

 

226  COIFFEUSE D’HOMME LOUIS XVI 

Dessus en acajou s’ouvrant et laissant découvrir une tablette en marbre intérieur pour 

servir de barbière 

http://fr.wikipedia.org/wiki/Grenoble
http://fr.wikipedia.org/wiki/Corporation
http://fr.wikipedia.org/wiki/Famille_Hache#cite_note-2
http://fr.wikipedia.org/wiki/Style_Louis_XIV
http://fr.wikipedia.org/wiki/Style_R%C3%A9gence
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Trois tiroirs dans la ceinture supportés par quatre 

Pieds ronds à cannelures 

Epoque XVIIIème 

Modèle de Fidelys Schey 

H : 76 L : 84 ; P : 55 cm 

4 000/4 500 

 

227  COMMODE LOUIS XV EN MARQUETERIE 

De forme tombeau à trois rangs de tiroirs sans traverse 

En placage de bois de rose encadrement en amarante 

Très joli décor de marqueterie de feuillage de fleurs en bois de sycomore teint2 

Encadré, par des rinceaux, dans un cartouche en façade et sur les côtés 

Attribué à Couléru à Montbeliard 

Dessus de marbre rouge Royal de Belgique 

Epoque XVIIème 

H : 87 ; L : 123.5 ; P : 63 cm 

13 000/15 000 

 

228   FEMME EN BRONZE D’AUGUSTE MOREAU LE RETOUR DES 

HIRONDELLES 

Médaille d or aux expositions 

Patine brune 

Epoque XIXème siècle 

H : 44 ; L : 17 cm 

1 000/1 200 

Moreau Auguste Louis Mathurin (1834-1917) 



Troisième fils du statuaire et peintre Jean Baptiste Moreau, il s’initie à la sculpture 

avec son frère ainé Mathurin. En 1861, il fait ses débuts au Salon où il exposera 

régulièrement et abondamment jusqu’en 1913. Ses sujets, scènes de genre, pastorales, 

allégories, son style réaliste et gracieux, l’apparente aux autres membres de la dynastie 

des Moreau. 

 

229  PENDULE LOUI S XVI 

En marbre blanc et bronze doré, représentant de chaque côté du cadran, une femme 

tenant une colombe dans sa main et un enfant. Ils entourent tous deux une lyre fleurie. 

Signée « Ridel Paris » 

Epoque Louis XVI 

Restauration 

H : 38 ; L : 35 ; P : 12 cm 

3 000/4 000 

 

230  TABLE A JEUX LOUIS XVI 

Dite table « t ric t rac » 

Dessus à double face 

Un côté bureau, l’autre dessus en feutrine 

Dans la ceinture deux tiroirs en quinconce 

L’ensemble supporté par quatre pieds ronds cannelés 

Bois d’acajou des Antilles 

Travail parisien 

Modèle de Fidelys schey 

Epoque XVIIIème 

H : 70 ; L : 112 ; P : 56 cm 

7 000/8 000 



 

231  BUREAU PLAT EMPIRE 

Bureau plat double face dit de « ministre »en acajou et placage d’acajou de style 

empire, , ouvrant par cinq tiroirs d’un côté et en simule cinq sur la face opposée, et 

deux tirettes latérales 

Dessus de cuir vert bouteille. 

Il repose par quatre pieds ronds reliés par une entrejambe en X, bague en bronze doré 

et ciselé. 

Epoque fin XIXème siècle. 

H : 76 ; L : 150 ; P : 75 cm 

4 000/5 000 

 

232  BIBLIOTHEQUE EMPIRE 

En acajou et placage d’acajou de style Empire, ouvrant en façade par deux portes 

simples droite et gauche et par une double porte dans le milieu. Séparé par des 

colonnes empire 

Elle repose par quatre pieds ronds en façade et deux carrées à l’arrière. 

Epoque fin XIXème siècle. 

H : 195 ; L :203 ; P :46 cm 

3 500/4 000 

 

233   PAIRE DE BERGERE AUX DAUPHINS 

En acajou, reposant sur quatre pieds sabres 

Epoque XIXème 

H : 96 ; L : 60 ; P : 50 cm 



3 800/4 800 

 

234  PAIRE DE CANDELABRES 

Représentant une paire de Victoires ailées en bronze patiné, vêtues d’une tunique 

courte agrémentée d’une ceinture dorée. Chaque Victoire pieds nus debout sur une 

sphère en bronze doré, reposant sur une base cylindrique à décor de fleurons. Montées 

en lampe, elles supportent l’abat-jour. 

Epoque Empire., Modèle de Thomire. 

H : 70 ; L : 14 cm 

8 000/10 000 

 

235  GRAND CAVALIER ROMAIN EN BRONZE 

Monté sur un socle en marbre blanc. 

Modèle Haute Epoque du Musée de Florence. Très belle qualité de ciselure dans tous 

les détails.  

Travail ancien 

H : 65 ; L : 54 ; P : 24 cm 

4 000/5 000 

 

236  PETIT GUERIDON STYLE EMPIRE 

 

Dessus de marbre vert, supporté par une ceinture et 4 montants tripodes, reposant sur 

un socle, posé sur des boules. 

Tablette d’entre jambe. Acajou de Cuba 

Epoque XIXème siècle. 

H : 75 ; D : 40 cm 



2 000 / 2 500 

 

237  BRONZE FEMME A L’ANTIQUE DRAPEE 

Sujet de l’Antiquité, Bronze signé de F. Barbedienne (1810-1892), posé sur sellette en 

acajou de style Empire à riche décor de bronze doré. 

Epoque XIXème siècle. 

Bronze : H : 43 ; L : 13 ; P : 11 cm 

Sellette : H : 95 ; L : 22 cm 

2 500/3 000 

 

238  LUSTRE EMPIRE 

En bronze patiné et doré à douze bras de lumière. 

Non électrifié 

Epoque 1er tiers du XIXème siècle. 

H : 70 cm 

4 000/5 000 

 

239  PAIRE DE CANDELABRES D’EPOQUE EMPIRE RESTAURATION EN 

BRONZE DORE 

Représentant un homme et une femme portant une paire de candélabres à cinq bras de 

lumière 

Montés sur une base carrée, l’ensemble  décoré d’une très grande qualité de ciselure et 

de dorure d’origine. 

Epoque Empire 

H : 71 ; L : 20 ; P : 20 cm 

5 500/6 000 

 



240  PAIRE DE FAUTEUILS  RETOUR D’EGYPTE 

Deux pieds griffes à l’avant, se terminant par des cariatides ailés supportant les 

accotoirs reliant le dossier renversé à enroulement. 

Bois patiné vert d’eau d’origine. 

Epoque XIX 

H : 91 ; L : 58 ; P : 47 cm 

3 500 / 4 000 

 

241  PAIRE DE CANDELABRS DITE LES RENOMMEES 

De style Empire posé sur un socle cylindrique doré sur une base carrée 

Les Renommées en patine noire tenant dans leur main une flamme éclairante en verre 

Epoque milieu du XIXème siècle 

H : 53 ; L : 11 ; P : 11 cm 

1 500/2 000 

 

 

242  BUREAU DIRECTOIRE 

Table toutes faces en acajou et placage d’acajou, 

ouvrant par un tiroir en façade, reposant par 

quatre pieds gaine terminés par des sabots en bronze. 

Dessus de cuir Havane. Epoque XIXème siècle. 

H : 71 ; L : 80 ; P : 45 cm 

2 000/2 500 

 

243  GRAND VASE DANS LE GOUT DE SEVRE SUR FOND BLEU CIEL 



Sur pied douche avec socle et anse en bronze doré 

Couvercle sur le dessus à pomme de pain 

Décor dans un médaillon doré d’une scène à l antique peinte et de l autre cote une 

scène de chute d’eau. 

Epoque fin XIXème  début XXème siècle 

H : 76 ; L : 40 cm 

2 000/3 000 

 

244   PAIRE DE VASES GENRE SEVRE 

De formes ventrues avec un col évasé, de couleur bleu ciel, comprenant des décors 

peints de scènes galantes et de scènes villageoises, dans un médaillon doré 

Epoque fin XIXème début XXème siècle 

H : 43.5 ; L : 23 cm 

1 500/2 000 

 

245  EXCEPTIONNEL GUERIDON EN BRONZE DORE ET  PORCELAINE  

Guéridon tripode, de style Louis XVI, comprenant trois pieds ronds à cannelure 

coiffés par des chapiteaux corinthiens, supportant la ceinture supérieure à décor de 

masques grotesques. 

Ceinture à décor de fleurs, en bas-relief supportant des guirlandes de roses encadrant 

un médaillon Louis XVI avec plaques en porcelaine à décor romantique sur les trois 

côtés.  

Les trois pieds se réunissant dans la partie inférieure par des branches en bronze 

supportant une soupière en porcelaine. 

Sur le dessus grand plat en porcelaine à décor  d’une scène galante, Femme entourée 

d’anges ailés.  

L’ensemble encadré par quatre médaillons de fleurs. Le tout sur un fond en porcelaine 

bleu ciel encadré d’un cercle à décor de perles et de godrons renversés.  

Dans l’esprit de Martin Carlin. 

Epoque XIXème siècle. 



H : 78 ; L : 52 ; P : 52 cm 

18 000/20 000 

 

246  IMPORTANTE COMMODE LOUIS XV 

Galbée de toutes faces à décor de marqueterie de fleurs de bois de rose et satiné. 

Elle ouvre par deux tiroirs sans traverses en façade. 

Importante ornementation de bronze sur toutes les faces. 

Elle repose sur quatre pieds cambrés. 

Dessus de marbre rouge royal de Belgique. 

Epoque XIXème siècle. 

H : 86 ; L : 150 ; P : 62 cm 

6 000/6 500 

 

 

247 GRANDE STATUE EN MARBRE DE CARRARE BLANC 

Représentant une femme à l Antique au décor de vigne 

Signé de Auguste Moreau 

Restauration 

Epoque XIXème siècle 

H : 136 ; L : 43 cm 

8 000/10 000 

 

 

248  MEUBLE NAPOLEON III  EBENE 

Deux portes vitrées, deux tiroirs montés sur plinthes 



Dessus de marbre noir 

Très joli décor de bronze doré ciselé 

Epoque XIXème 

H : 88 ; l : 140 ; P : 51 cm 

4 000/5 000 

 

249  PENDULE LOUI S XVI ET SES DEUX CANDELABRES 

Représentant un ange tenant un tambourin dans sa main droite, comprenant la pendule. 

Paire de candélabres représentant un ange tenant un panier de fleurs et servant de porte 

bougie. Le tout en bronze doré et patiné 

Epoque XIXème siècle 

H : 23 ; L : 15 ; P : 10 cm Bougeoir : H : 20 cm 

2 000 / 2 500 

 

250  CARTEL D’APPLIQUE LOUIS XV 

A décor rocaille asymétrique. , en bronze doré. 

Riche décors composé d’un couple galant accompagné d’un chien dans la partie basse 

d’un amour, de volatile au dessus du cadran. 

Cadran signé de Gille L’Ainé 

Epoque XIXème siècle. 

Cartel similaire, repris dans l’Encyclopédie de la Pendule Française de : « Pierre 

Kjellberg », édition de l’Amateur, p. 100, photo F 

H : 53 ; L : 25 ; P : 14 cm 

4 000/5 000 

 



251  PAIRE DE GUERIDONS RECTANGULAIRES EN BRONZE DORE 

A quatre pieds réunis par une entretoise à entrelacs à décor de perle. Les montants sont 

finement sculptés de têtes de personnages de femmes à l’Antique supportées par une 

gaine finement ciselée  reposant sur un carré décoré, posé sur des pieds toupie à côtes 

torses 

Très joli décor de guirlande de fleurs en ceinture, dessus de marbre de couleur lapiz 

lazuli 

Epoque XXème siècle 

H : 79,5 ; L : 77 ; P : 50 cm 

30 000/35 000 

 

252  IMPORTANTE PAIRE DE CANDELABRES EN BRONZE DORE A NEUF 

BRAS DE LUMIERE 

Monté sur des vases en marbre sur pieds douche reposant sur un socle carré également 

en marbre de couleur griotte. Modèle louis XIV 

Exceptionnel décor de masques grotesques Louis XIV sur le vase.  

Bougeoirs anses et pieds  en bronze doré richement ciselés. 

Signé de F. Barbedienne ( 1810-1892) 

Epoque XIXème siècle 

H : 100 ; L : 43 cm 

16 000/20 000 

Ferdinand Barbedienne (né le 6 août 1810 à Saint-Martin-de-Fresnay, mort le 21 

mars 1892
2
 à Paris), est un industriel français. Il est connu pour sa fonderie de bronze 

de reproduction d'art. 

En 1839, Barbedienne fonde la maison où il fait reproduire en bronze et en réduction 

un grand nombre d'œuvres sculptées conservées dans des musées européens pour 

pouvoir orner les intérieurs modernes. Son idée est de démocratiser l'art, en rendant 

finacièrement accessible des reproductions fidèles de chefs d'œuvre. Les thèmes 

choisis sont souvent allégoriques, et puisent largement dans le répertoire antique. Il 

édite également sous contrat les œuvres de sculpteurs contemporains comme Barye, 

Fremiet, Gardet, Mène, Chapu, Fabio Stecchi ou Eugène Aizelin, et crée de très 

nombreux modèles de bronze d’ameublement, des émaux, cloisonnés, hauts et bas-

reliefs en bois, etc. 
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La qualité de la fonte, de la ciselure et de la patine, propres à la technique de 

Barbedienne ont fait que progressivement, la signature du fondeur a gagné en 

importance 

 

253  PETIT NEGRE A LA CIGARETTE 

En terre cuite, signé de GOLDSCHEIDER (1845-1897) et numéroté 

Epoque XIXème siècle 

H : 58 ; L : 21 cm 

2 500/3 000 

Livre : Terres cuite orientalistes et africaines, 1860-1940, Stéphane Richemond, Les 

Editions de l’Amateur, p. : 81 

Friedrich GOLDSCHEIDER (1845-1897) 

 Il est devenu l'un des manufactures les plus influents en céramique de terre cuite, 

faïence et objets en bronze en Autriche avec des filiales à Paris, Leipzig et Florence. 

Pour plus de la moitié d'un siècle Goldscheider créé des chefs-d'œuvre de renouveau 

historique, de style Art Nouveau (Jugendstil) et Art Déco. La famille Goldscheider a 

émigré en 1938 à Royaume-Uni et aux États-Unis. 

 

254  PAIRE DE CANDELABRES EN BRONZE DORE 

Comprenant un vase en bronze sur pieds douche à décor d une scène dansante d anges 

dans l’esprit de Claudion et de guirlande  entourée d une paire de têtes de satires à 

cornes  

L ensemble supportant des candélabres à six bras de lumière sur deux niveaux coiffés 

par des pommes de pain et une flamme. 

Cet ensemble repose sur un socle noir en marbre décoré de bronze. 

Epoque XIXème siècle 

H : 86 ; L : 31 cm 

4 500/5 000 

 

255  BUREAU PLAT EN MARQUETERIE 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Fusion_%28physique%29
https://fr.wikipedia.org/wiki/Ciselure
https://fr.wikipedia.org/wiki/Patine


Bureau plat double faces à quatre pieds gaines ornés de baguettes perlées, comprenant 

trois tiroirs dans la façade et également simulés sur l’autre face. 

Frise en bronze à décor d’anges musiciens, de peintres et de sculpteurs sur les quatre 

faces.  

Très joli décor de poignées en feuilles d’acanthe à double crosse et entrées de serrure 

supportées par un panier fleuri  

Sur le dessus une lingotière en bronze doré et perlé. 

Ce meuble porte la signature de Henry Dasson 1881 

Très grande qualité de ciselure dans la finesse des bronzes 

Modèle de Riesener (1734-1806) 

Epoque XIXème siècle 

H : 73 ; L : 113 ; P : 64 cm 

15 000/20 000 

Henry Dasson (1825-1896) est un ébéniste et bronzier du XIX
e
 siècle 

Il a été salué par la critique et a été récompensé à chaque exposition à laquelle il a 

participé. Henry Dasson fut l'un des plus célèbres ébénistes et bronziers de la seconde 

moitié du XIX
e
 siècle. Il s'est intéressé aux chefs-d'œuvre anciens, Louis XVI en 

particulier. 

 

256  EXCEPTIONNELLE PAIRE DE SCULPTURE FORMANT CANDELBARES 

Représentant des élégantes femmes drapées en mouvement portant une paire de 

torchères en bronze doré à 10 bras de lumière, symbolisant le crépuscule. 

 Signé de Auguste Moreau (1834-1917) et daté 1880  

Patine médaille 

H : 200 ; L : 56 cm 

25 000/30 000 

Moreau Auguste Louis Mathurin (1834-1917) 

Troisième fils du statuaire et peintre Jean Baptiste Moreau, il s’initie à la sculpture 

avec son frère ainé Mathurin. En 1861, il fait ses débuts au Salon où il exposera 

régulièrement et abondamment jusqu’en 1913. Ses sujets, scènes de genre, pastorales, 

http://fr.wikipedia.org/wiki/%C3%89b%C3%A9niste
http://fr.wikipedia.org/wiki/Bronzier
http://fr.wikipedia.org/wiki/XIXe_si%C3%A8cle
http://fr.wikipedia.org/wiki/Louis_XVI


allégories, son style réaliste et gracieux, l’apparente aux autres membres de la dynastie 

des Moreau. 

 

257  IMPORTANTE GARNITURE DE CHEMINEE EN BRONZE DORE ET 

PATINE LOUIS XV 

Représentant un cartel en bronze à décor de rocailles encadré par une paire d’anges 

ailées tenant des guirlandes de fleurs  dans leurs mains, l’ensemble posé sur un socle 

rocaille Louis XV ajouré.  

Epoque XIXème siècle. 

H : 59 ; L : 63 ; P : 31 cm 

4 000/5 000 

 

258  PAIRE DE CANDELABRES DE STYLE LOUIS XV ROCAILLE EN BRONZE 

DORE 

Représentant des anges chassant des dragons dans la partie inférieure supportant huit 

bras de lumières sur trois niveaux 

Très joli décor de rocailles, de feuillage et de guirlandes de fleurs 

Epoque XIXème siècle 

H : 78 ; L : 43 cm 

Manques 

4 500/5 000 

 

259  SOUPIERE EN PORCELAINE DE MEISSEN 

Soupière en porcelaine de Meissen de forme pied douche comprenant un couvercle 

dans la partie supérieure trôné par un ange. L’ensemble serti dans un cercle en bronze 

avec des anses à décor de feuilles d’acanthe et de perles, supporté par un pied douche 

en bronze à cannelures sur une base carrée avec écoinçons sur les angles.  

L’ensemble en bronze doré.  

Sur la porcelaine décor de scènes galantes et villageoises ; décor de fleurs de tulipes de 

roses d’anémones. 



Porcelaine allemande, époque XIXème siècle. 

H : 46 ; L : 39 cm 

4 000/ 4 500 

 

260  PRESTIGIEUSE COMMODE LOUIS XVI A PORTES A DEUX VANTAUX 

MODELE DU « CHATEAU DE FONTAINEBLEAU » 

Commode comprenant trois tiroirs dans la partie supérieure, deux vantaux dans la 

partie inférieure laissant découvrir six tiroirs.  

Commode ornée de grands rinceaux  et de médaillons de scènes galantes en bronze 

doré. Modèle similaire qui a été fait pour le Salon des Jeux de la Reine au Château de 

Fontainebleau.  

Très riche décor en bronze doré de feuilles d’acanthe. Dans les montants des 

cannelures en laiton recouvertes par des asperges, raies de cœur et frises de fleurs dans 

la partie supérieure en ceinture et de guirlandes, de drapées réunis par des nœuds Louis 

XVI sur la partie inférieure en ceinture, reposant sur quatre pieds toupie à décor de 

bronze doré. 

Bois d’Acajou, dessus en marbre blanc.  

Modèle réalisé par Guillaume Beneman.  

Epoque XIXème siècle 

H : 98 ; L : 178 ; P : 71 cm 

23 000/25 000 

 

261  IMPORTANTE PAIRE DE CANDELABRES DE CHATEAU  DE STYLE 

LOUIS XIV 

Il se comporte d’un pied octogonal supporté par des crosses à pieds griffe Louis XIV 

en tripode tenant le fût central, l’ensemble en bois doré et patiné,  lui même supportant 

dans sa partie supérieure un ensemble de dix-huit bras de lumières en bronze doré 

repartis en deux étages, douze bras dans la partie inférieure et six dans la partie 

supérieure. 

Coiffé d une toupie. 

Epoque XIXème siècle  

H : 290 ; L : 100 ; P : 100 cm  



9 000/10 000 

 

262  COUPLE DENFANT EN BRONZE DORE JOUANT AVEC UNE CANNE A 

PECHE 

Monté sur un socle rond à décor de feuilles de chêne, signé de A. Moreau 

Manque le poisson. 

Epoque XIXème siècle. 

H : 48 ; L : 23 cm 

2 500/3 500 

 

263  LA GRANDE CARAVANE EN BRONZE DE L’HOEST (1874-1937) 

Bronze orientaliste représentant une famille berbère revenant du marché. 

Patine brune. 

Portant le cachet Susse Frère Fondeur à Paris, cire perdue. 

Signé de Eugène Léon L’Hoëst 

Epoque début XXème siècle. 

H : 33 ; L : 82 cm 

12 000/15 000 

Modèle similaire dans  Les bronzes du XIXème siècle de Pierre Kjellberg, Les 

Editions de l’Amateur, p.440-441 

Eugène Léon L'Hoëst (Paris 12 juillet 1874 - 24 décembre 1937) est un sculpteur 

français d'origine wallonne. Il fut l'une des grandes figures de la sculpture orientaliste. 

 

264  EXCEPTIONNEL GROUPE DE  MUSICIENS ARABES ASSIS SUR LE 

SABLE  

Portant une plaque : « Offert à Mr Lecoeur en 1935, ses amis à l’occasion de sa 

domination à la Légion d’Honneur ».  

Signé  de l’Hoëst (1874-1937) 
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Fondeur : Leblanc Barbedienne, numéroté 9/25 

Epoque 1910-1920 

H : 42 ; L : 75 ; P : 25 cm 

Bronze d’une grande qualité d’exécution et de ciselure. Modèle très rare. 

20 000/ 22 000 

Eugène Léon L'Hoëst (Paris 12 juillet 1874 - 24 décembre 1937) est un sculpteur 

français d'origine wallonne. Il fut l'une des grandes figures de la sculpture orientaliste. 

 

265  GUERIDON TETE DE LION EN BRONZE 

Guéridon tripode en bronze doré relié par une entrejalmbe supportant un pot à feu dans 

la partie inférieure, les montants à têtes de lion avec anneau se finissant en forme de 

pieds griffe à décor de feuilles d’acanthe. L’ ensemble supportant le dessus cercle en 

bronze, coiffé d’un dessus en miroir. 

Maison Jansen  

Epoque fin XIXème siècle 

H : 71 ; L : 55 cm 

1 800/2 000 

La Maison Jansen était une maison de décoration d'intérieur située à Paris. Elle a été 

fondée en 1880 par le hollandais Jean-Henri Jansen et a poursuivi ses activités 

jusqu'en 1989. La Maison Jansen est considérée comme la première firme de design 

global, offrant ses services en Europe, en Amérique latine, en Amérique du Nord et au 

Moyen-Orient, notamment dans les années 1900. 

 

266  COMMODE REGENCE GALBEE EN SAUTEUSE 

Comprenant deux tiroirs en façade supportée par une traverse chantournée avec pied 

galbé. Façade et côtés de forme bombée et galbée. 

Riche décor de bronze doré sur les angles  de la façade représentant des tête de femme 

coiffée de plumets  supporté par un décor de feuilles d’acanthe entourant un pot à feu.  

L’ensemble du meuble se terminant par quatre sabots fermés  à enroulement. 

Encadrement  des tiroirs  et des côtes en bronze à décor ,d’olives, réunis par un décor 

de feuillage dans les angles , poignées basculantes , entrées de serrure à décors de 

sphinges 
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http://fr.wikipedia.org/wiki/1937
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http://fr.wikipedia.org/wiki/Orientaliste
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Bois de placage de bois de rose à décor géométrique. 

Dessus de marbre rose moucheté 

Epoque fin XIXème, début XXème siècle. 

H: 94 ; L : 148 ; P : 58 cm 

9 000/ 10 000 

 

267 JARDINIER EN TERRE CUITE : « FIN DU JOUR » 

Signé de Le Guluche (1849-1915) et portant un cachet d’Edition. 

 Représentant un paysan s’essuyant la tête et tenant sa bêche dans sa main gauche, 

retour du travail. 

Petite restauration. 

H : 68 ; L : 23 ; P : 23 cm 

1 500/1 800 

 

268  CELETTE EN BRONZE 

Dessus de marbre rouge supporté par un fut central en bronze à décor de feuillage 

reposant sur un pied tripode à décor de palmettes finissant par trois pieds griffe. 

Epoque 1900 

H : 110 ; L : 46 cm 

1 200/1 500 

 

269  BUREAU PLAT LOUIS XVI DE MILIEU 

Bureau plat de milieu  à quatre pieds fuselés et cannelés comprenant trois tiroirs en 

ligne en ceinture dans la façade. 

Dessus en bois supportant un cuir et entouré d’une lingotière en bronze. 

Portant l’estampille au feu  « Mercier », fabricant à Paris 

Epoque XXème siècle 



 

H : 76 ; L : 140 ; P : 70 cm 

3 000/4 000 

 

270  IMPORTANT VASE EN MARBRE  

De forme Médicis sur pied douche, reposant sur un socle carré, à décor de têtes de 

béliers dans la partie inférieure entourées de godrons et de têtes de femme reliées par 

une guirlande de fruits Louis XVI dans la partie centrale. 

Dans la partie supérieure grande collerette évasée, sertie de perles  se terminant par un 

décor de godrons  

Epoque XIXème siècle 

H : 111 ; L : 71 cm 

11 000/12 000 

 

271  LE CONDOR  

En bois sculpté à patine brune, portant la signature de Bolle – Reddat (XXème siècle) 

et daté 1948 

Epoque XXème siècle. 

H : 65 cm ; L : 109 ; P : 79 cm 

2 800/3 000 

Emile Bolle-Reddat Il est « l'artiste » de la ville de Pont-de-Beauvoisin, laquelle 

possède au sein du Musée de la machine à bois plusieurs dessins et une toile 

monumentale représentant une scène historique. Après avoir travaillé en association 

avec des fabricants de meubles de Pont entre 1939 et 1945, il s'installe à Grenoble 

pour quelques années. Son bas-relief intitulé « L'Envol des Cigognes » lui valut un 

prix de la Ville de Lyon. Dans un article du 16 février 1941, B. Gandrille décrit 

l'atelier de l'artiste : « Des fresques aux murs, sur tous les murs. Le bois a été fouillé 

dans la masse. Ici une aquarelle tremblote aux feux d'une journée qui expire. Du ventre 

des cartons émergent des épures, des projets. Celui-ci s'inspire de l'Antique, cet autre 

de la Renaissance. Un tigre sur une table allonge son échine ». Deux éléments 

semblent caractérisés son œuvre. Sa principale expression : la sculpture animalière. Sa 

principale technique : la taille directe du bois. 

 

http://www.auction.fr/FR/vente_sculptures/v11156_sadde_dijon/l1578870_emile_bolle_reddat_xxeme_siecle_les_elephants_.html


272  COLONNE EN MARBRE ET BRONZE DORE 

De forme carrée en brèche violine de style Louis XVI. Très joli décor de bronze doré, 

représentant des guirlandes de fleurs, carquois et attributs de musique. 

Epoque fin XIX début XXème siècle 

H : 110 ; L : 28 cm 

1 800/2 000 

 

273  LE CHEVAL LIBRE DE PIERRE JULES MENE  

Epoque XIXème siècle. 

H : 31 ; L : 38 ; P : 17 cm 

Bronze du XIXème siècle, dictionnaire des sculpteurs, Pierre Kjellberg, Les Editions 

de l’Amateur, p. 478 

3 000/4 000 

Pierre-Jules Mêne, parfois Pierre Jules Mène, est un sculpteur français, né le 25 mars 

1810 à Paris, ville où il est mort le 20 mai 1879. Il est considéré comme un pionnier de 

la sculpture animalière au XIX
e
 siècle. 

Il produisit de nombreuses sculptures animalières, particulièrement en vogue sous le 

Second Empire, on peut même parler d'une « École animalière française » qui 

regrouperait Pierre Louis Rouillard, Antoine-Louis Barye, Auguste Caïn, Pierre-Jules 

Mêne et François Pompon. Mêne se spécialisa dans les bronzes de petite taille ce qui 

explique qu'on ne retrouve aucune de ses œuvres dans la statuaire publique. Ses 

œuvres ont connu un très grand succès populaire et ont fait l'objet de très nombreux 

tirages. Éditeur exclusif de ses œuvres, la perfection de ses productions est reconnue et 

il se révèle, avec Barye, comme celui dont le succès a été le plus constant, et ce sur la 

plus longue période. Mène apparaît comme le meilleur praticien de la cire de son 

temps. 

 

274  ELEPHANTS D’ARY BITTER (1883-1973) 

Ensemble de deux éléphants formant serre-livre, signé de Ary Bitter. 

Epoque XXème siècle. 

Cachet Susse Frère Fondeur. 

Premier : H : 28 ; L : 15 cm 

https://fr.wikipedia.org/wiki/Sculpture
https://fr.wikipedia.org/wiki/Sculpture_animali%C3%A8re
https://fr.wikipedia.org/wiki/Second_Empire
https://fr.wikipedia.org/wiki/Pierre_Louis_Rouillard
https://fr.wikipedia.org/wiki/Antoine-Louis_Barye
https://fr.wikipedia.org/wiki/Auguste_Ca%C3%AFn
https://fr.wikipedia.org/wiki/Fran%C3%A7ois_Pompon
https://fr.wikipedia.org/wiki/Antoine-Louis_Barye
https://fr.wikipedia.org/wiki/Cire


Deuxième: H: 17; L: 21 cm 

12 000/15 000 

Ary Jean Léon BITTER (1883 - 1973) : Né en 1883 à Marseille, Ary Jean Léon Bitter 

est admis à l'Ecole Nationale Supérieure des Beaux-Arts en 1906. En 1910, il expose 

pour la première fois au Salon National des Artistes Français et obtient une mention 

honorable avec "l'enfant au chevreau" Il expose ensuite régulièrement à ce Salon 

jusqu'en 1939 et il se voit décerner une médaille de bronze en 1913, une médaille 

d'argent en 1921, une médaille d'or en 1934.  Au cours de sa carrière, il reçoit nombre 

de commandes publiques, notamment une fontaine à Nantes en 1913, un groupe "Lion 

et enfant" pour la décoration de l'escalier monumental de la gare Saint Charles à 

Marseille. 

 

275  COMMODE LOUIS XV DU DAUPHINE 

A trois rangs de tiroirs en façade galbés dont deux dans la partie supérieure, côtés 

galbés, bois de placage de merisier et de noyer en frisage et filet de marqueterie. 

Poignées et entrées de serrure en bronze. 

Dessus de marbre brèche de couleur jaune de Sienne 

Epoque XVIIIème siècle. 

H : 85 ; L : 125 ; P : 65 

8 000/9 000  

 

276  « SUZON » BUSTE DE RODIN 

Rare bronze doré et argenté représentant « Suzon » signé d’A. Rodin, reposant sur un 

socle de forme cylindrique en marbre rouge griotte supporté par une base carrée. 

Fonderie de Bruxelles. 

D’Auguste Rodin (Paris1840- Meudon 1917) 

On voudrait éviter les comparaisons entre les artistes les plus réputés, que le génie 

tellement supérieure de certains d’entre eux les rendraient inévitables. Ainsi de Rodin. 

On ne voit guère aujourd’hui qui pourrait lui disputer la première place parmi les 



sculpteurs du 19 ème siècle et l’une des toutes premières de tout les temps. 

La vigueur, le dynamisme, la sensualité de ses oeuvres, cet impressionnisme, tout de 

nuance et de force qui les caractérisent, recueille aujourd’hui l’unanimité des 

suffrages. 

Les bronzes du XIXème siècle de Pierre Kjellberg, Edition de l’Amateur, P.574 à 599. 

H : 40 ; L : 18 cm 

Epoque XIXème siècle. 

16 000/18 000 

 

277  ENSEMBLE DE DEUX TABLES A JEUX 

Ensemble de deux tables à jeux, à décor de marqueterie hollandaise représentant 

chacune fleurs, oiseaux et cornes d’abondance. 

Elles reposent sur quatre pieds gaine à cannelure. 

Epoque XIXème siècle. 

L’une : H : 74 ; L : 107 ; P : 107 cm 

L’autre : H : 75 ; L : 108 ; P : 108 cm 

2 000/2 500 

 

278  GARNITURE DE CHEMINEE EN TROIS ELEMENTS LOUIS XV 

Comprenant une pendule centrale de style rocaille à décor d’anges et de chèvre 

représentant la vigne. En bronze doré et patiné. 

Paire de candélabres en bronze doré et patiné, dans le fût central un ange Bacchus 

enroulé de branches de vignes supportant les six bras de lumière de style rocaille 

Epoque XIXème siècle 

Chandeliers: H : 60 ; L : 32 cm 

Horloge: H : 53 ; L : 38 cm 



1 500/1 800 

 

279  PAIRE D AIGUILLERES 

En marbre vert de mer et bronze doré et patiné à décors de dragons ailés. 

Sur pieds douche monté sur socle ronds. 

Epoque fin XIX début XXème siècle  

H : 60 ; L : 12.5 cm 

1 500/ 1 800 

 

280  EXCEPTIONNELLE SCULPTURE EN BRONZE REPRESENTANT TROIS 

BICHES 

Couple de biches allaitant leur petit,  

Provenance : Famille AGNELLI (Fiat) en Italie. 

Signé de Tofanari Sirio (1886- 1969) et daté 1939. 

Epoque XXème siècle 

H : 105 ; L : 110 ; P : 60 cm 

45 000/50 000 

Sirius Tofanari (Florence, 1886 - Florence, 1969) était un sculpteur italien.  

 

Né à Florence en 1886, il est diplômé de l'Académie des Beaux-Arts. Il perfectionne sa 

téchinque avec des visites d'étude à Londres et à Paris. Il retourne en Italie dans les 

années vingt et trente et expose beaucoup de ses œuvres, souvent inspirées par le 

monde des animaux dans les expositions en Italie et à l'étranger. En 1937, il s'installe à 

Milan où il est devenu un collaborateur de «SCI» Laveno dans la section de l'art, un 

proche collaborateur du réalisateur Guido Andlovitz, réalisant de nombreux modèles 

animaux de fabrication caractérisés par une forme personnelle et élégante de 

stylisation. Il a également produit quelques modèles pour "Cacciapuoti" Sirius 

Tofanari est mort à Milan en 1969.  

 

 

281  CERF ET BICHE EN BRONZE 



Couple de cerf et biche en bronze à l’écoute signé de Irénée Rochard (1906- 1984) 

A patine verte monté sur un socle en marbre noir 

Epoque 1
er

 moitié su XXème siècle 

H : 51 ; L : 67 ; P : 15 cm 

2 200/2 500 

IRENEE ROCHARD 

 Sculpteur animalier Français 

 

Né le 16 janvier 1906 à Villefranche Sur Saône (Rhône) .Décédé le 29 Mars 1984 à 

Paris 

 

 

Elève Des Beaux Arts et Des Arts Décoratifs de 1924 à 1928 

Sociétaire Des Artistes Français à partir de 1938 

Il a obtient de très nombreux Prix et Distinctions entre autres 

 

Médaille D' Or Exposition Coloniale 1931 

Médaille De Bronze Des Artistes Français 1941 

Médaille D' Argent Des Artistes Français 1948 

Médaille D' Or Des Artistes Français 1952 

 

A partir de 1965, Il fût Membre du Jury Des Artistes Français 

et Lauréat De L'Institut De France 

 

Médaille D' Honneur Des Artistes Français 1980 

Grand Prix Animalier Edouard Marcel SANDOZ 1981 

 

282  FEMME ORIENTALISTE 

Un bronze de Fredy Stoll (1869-1943), daté 1919, fondeur Valserani N°1 

Sculpteur Lucernois 

Participe au Salon 1912 à Paris 

H : 42 ; L : 30 ; P : 30 cm 

9 500/10 000 

 

283  COMMODE SCRIBAN LOUIS XV 



Comprenant trois rangs de tiroirs en façade et un abattant laissant découvrir un 

intérieur à six tiroirs galbés avec une trappe secrète coulissante. Placage de bois 

fruitier, prunier et amandier. Garniture de bronze d’origine. 

H : 102 ; L : 99 ; P : 53 cm 

8 000 / 10 000 

 

284  IMPORTANT CARTEL D APPLIQUE DE STYLE LOUIS XV AUTRICHIEN 

En bois et laiton repoussé, de forme Louis XV Régence. 

Mouvement à complication  

Autriche XVIIIème siècle 

H : 100 ; L : 52 cm 

4 500/5 000 

 

285  COUPLE D’ARLEQUIN EN FORME DE BUSTE  

Signé de  L. Bureau (1866-1906) 

Patine médaille 

Epoque XIXème siècle 

H : 44 ; L : 25 cm 

1 500/2 000 

Bureau Léon (1866-1906) 

Il fait son apprentissage avec Falguière et se manifeste pour la première fois au Salon 

en 1884. Il y exposera surtout des plâtres dont un certains nombres sera tiré en bronze. 

 

286  FEMME ET SON ENFANT 

Buste en marbre de Carrare, représentant deux visages, signé « Pugi Guglielmo» 

(1875-1935), sculpteur italien 



Epoque fin XIXème siècle 

H : 39 ; L : 39 ; P : 17 cm 

2 000/2 500 

 

287  FEMME NUE DANSANT AU TABOURIN 

Portant la signature de Lina Müller 

Patine naturelle 

Epoque 1900 

H : 46.5 ; L : 25 cm 

1 000/1 500 

 

288  TAPISSERIE STYLE AUBUSSON 

Représentant une scène de vendange 

Epoque XIXème siècle 

H : 240 ; L : 175 cm 

1 000/1 200 

 

289  DESSERTE DE SALLE A MANGER 

LOUIS XVI comprenant un grand tiroir dans la ceinture du haut 

supportant un dessus en marbre blanc avec sa galerie 

reposant sur quatre colonnes à cannelures de laiton 

reliées par une tablette d’entrejambe supportées par quatre pieds toupie 

Très joli décor de bronze doré 

Bois d’acajou des Antilles 

Epoque XVIIIème Modèle d’ Etienne Avril 



H : 87 ; l : 97 ; P : 41 cm 

5 000/6 000 

 

290  CARTEL EN BRONZE LOUIS XV 

Cartel d’applique de forme Louis XV à décor de feuilles d’acanthe de volutes et 

d’entrelacs en rocaille ajouré.  

En bronze doré 

Epoque XIXème siècle 

H : 77 ; L : 40 cm 

3 000/4 000 

 

291  PAIRE DE CANDELABRES EN BRONZE PATINE  

A trois bras de lumières et quatre bobèches dont une centrale dominant les bougeoirs 

coiffés d’un aigle royal. 

Supporté par un fut central à décor de vigne reposant sur un pied tripode en forme de 

pate d’autruche, inséré de décor de  loups  

Décor de Viollet Le Duc 

Epoque XIXème siècle 

Signé de Jules Moiniez (1835-1894) 

H : 70 ; L : 26 cm 

3 000/4 000 

Jules Moigniez est un sculpteur animalier français. Il naît le 28 mai 1835 à Senlis et 

se suicide le 29 mai 1894 à Saint-Martin-du-Tertre (Val-d'Oise), où il est enterré. Sa 

sépulture se trouve à gauche en pénétrant dans le cimetière, proche de la chapelle de 

Varé. 

Il a comme maître Paul Comoléra qui fut élève de François Rude. 

Il expose pour la première fois à l'exposition de 1855, il obtient une mention honorable 

en 1859 et sera présent à l'Exposition universelle de 1878. 

http://fr.wikipedia.org/wiki/Sculpteur
http://fr.wikipedia.org/wiki/28_mai
http://fr.wikipedia.org/wiki/1835
http://fr.wikipedia.org/wiki/Senlis_(Oise)
http://fr.wikipedia.org/wiki/29_mai
http://fr.wikipedia.org/wiki/1894
http://fr.wikipedia.org/wiki/Saint-Martin-du-Tertre_(Val-d%27Oise)
http://fr.wikipedia.org/w/index.php?title=Paul_Comol%C3%A9ra&action=edit&redlink=1
http://fr.wikipedia.org/wiki/Fran%C3%A7ois_Rude
http://fr.wikipedia.org/wiki/Exposition_universelle_de_1878


Ce sculpteur est peu connu en France mais ses œuvres sont dispersées dans le monde 

entier. 

 

292  SECRETAIRE LOUIS XVI 

Dessus de marbre rouge royal de Belgique. 

Travail attribué à Ohneberg Martin 

Epoque XVIIIème siècle. 

H : 135 ; L : 76 ; P : 35 cm 

12 000 / 15 000 

 

293  FEMME NUE EN BRONZE EN EXTENSION SORTANT DE L ECUME 

Tenant un mousqueton dans sa main gauche et un bâton dans sa main droite.  

Patine  brune  

Signé de Barrias E. 

Epoque fin XIXème début XXème siècle. 

H : 83 ; L : 72 cm 

4 000/5 000 

Louis-Ernest Barrias, né à Paris le 13 avril 1841 et mort dans la même ville le 

4 février 1905, est un sculpteur français. 

Barrias est issu d'une famille d'artistes, son père est peintre sur porcelaine et son frère 

aîné, Félix-Joseph Barrias, est un peintre reconnu. Le jeune Louis-Ernest s'oriente vers 

des études artistiques. Entré à l'école des beaux-arts de Paris en 1858, il délaisse la 

peinture pour s'orienter vers la sculpture sous la direction de François Jouffroy. À 23 

ans, il obtient le prix de Rome et est engagé sur le chantier de l'Opéra de Paris. Il 

produit par la suite de nombreuses œuvres sculptées, la plupart en marbre. En 1881, il 

est récompensé par une médaille d'honneur des beaux-arts et fait chevalier de la 

Légion d'honneur en 1878, officier en 1881, commandeur en 1900. L'artiste remplace 

Auguste Dumont à l'Institut en 1884, puis succède à Jules Cavelier comme professeur 

à l'école des beaux-arts, où Victor Ségoffin est son élève. 

La majeure partie de son œuvre peut être vue à Paris, en statuaire publique, au musée 

d'Orsay ou au cimetière du Père-Lachaise. 
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294  PIED DE LAMPE 

En bronze doré et ciselé reposant sur un piétement tripode agrémenté de trois têtes de 

satyre. 

Vendu avec abat-jour 

Epoque XIXème siècle. 

H : 57 ; L : 22 cm 

2 000/2 500 

 

295  JEUNE HOMME EN BRONZE  

Représentant l allégorie de la source tenant une jarre versant de l eau dans ses bras en 

mouvement 

Patine Verte 

Epoque fin XIXème début XXème siècle 

H : 67 ; L : 32 cm 

1 200/1 500 

 

296  FEMME EN  BRONZE DE POLLET JOSEPH «  UNE HEURE DE LA NUIT » 

Bronze à patine médaille 

Epoque fin XIXème début XXème siècle 

H : 32 ; L : 18 cm 

1 000/1 200 

Pollet Joseph ( 1814-1870) Né en Sicile de parents français, il voyage beaucoup et 

travaill en differents pays. Il commence à sculpté en Italie, puis se rend 

successivement à Paris, à Bruxelles, de nouveau en Italie avant de se fixer 

définitivement à Paris. Il exécute principalement des bustes en plâtre ou en marbre, 

dont plusieurs de Napoléon III et de l’Impératrice Eugénie, ainsi que des statues, dont 

celle du Duc de Brabant pou Bruxelles. Pourvu de nombreuses commandes officielles, 

il travaille aussi pour le palais de Saint-Cloud, pour divers ministères, pour l’Opéra, le 

Louvres, la basilique Sainte-Clotilde, les églises Saint-Eustache et Sainte-Elisabeth 

(pietà en bas relief de la façade). Il envoie au salon, de 1846 à 1869, outre des bustes, 



Une Heure de la Nuit, statue en marbre (1850, bronze à l’Exposition Universelle de 

1855)et Eloa, la sœur des anges, groupe en bronze inspiré par une œuvre d’Alfred de 

Vignny (1863). Une heure de la nuit a été éditée en plusieurs dimensions par le 

fondeur Colin et par Labroue 

Les Bronzes du XIXème siècle, Dictionnaire des sculpteurs, Pierre Kjellberg, les 

Editions de l’amateur, p. 550-551.  

 

297   FEMME EN  MARBRE DE POLLET JOSEPH «  UNE HEURE DE LA NUIT » 

En marbre 

Epoque fin XXème début XXème siècle 

H : 51 ; L : 22 ; P : 15 cm 

1 800/2 000 

Pollet Joseph ( 1814-1870) Né en Sicile de parents français, il voyage beaucoup et 

travaill en differents pays. Il commence à sculpté en Italie, puis se rend 

successivement à Paris, à Bruxelles, de nouveau en Italie avant de se fixer 

définitivement à Paris. Il exécute principalement des bustes en plâtre ou en marbre, 

dont plusieurs de Napoléon III et de l’Impératrice Eugénie, ainsi que des statues, dont 

celle du Duc de Brabant pou Bruxelles. Pourvu de nombreuses commandes officielles, 

il travaille aussi pour le palais de Saint-Cloud, pour divers ministères, pour l’Opéra, le 

Louvres, la basilique Sainte-Clotilde, les églises Saint-Eustache et Sainte-Elisabeth 

(pietà en bas relief de la façade). Il envoie au salon, de 1846 à 1869, outre des bustes, 

Une Heure de la Nuit, statue en marbre (1850, bronze à l’Exposition Universelle de 

1855)et Eloa, la sœur des anges, groupe en bronze inspiré par une œuvre d’Alfred de 

Vignny (1863). Une heure de la nuit a été éditée en plusieurs dimensions par le 

fondeur Colin et par Labroue 

Les Bronzes du XIXème siècle, Dictionnaire des sculpteurs, Pierre Kjellberg, les 

Editions de l’amateur, p. 550-551.  

 

298  ENFANT BERGER 

Bronze à patine brune représentant un enfant se tenant debout, signé sur la terrasse de 

Début (1824 – 1893). 

H : 68 cm ; L : 43 cm 

3 000/3 500 

 



299  PSYCHE DE TABLE 

Miroir de forme octogonale suspendu par deux colonnes  

L’ensemble en écaille de tortue 

Attribué à Frank à Anvers 

Epoque 1930 

H : 52 ; L : 56 ; P : 16 cm 

1 000/1 200 

 

300  PENDULE LOUIS XVI 

Elégante pendule représentant une colonne à cannelures supportant le cadran, entouré 

d’une guirlande Louis XVI et surmonté d’un pot à feu. 

Marbre de carrare et bronze doré 

Epoque Louis XVI 

H : 42 ; L : 24 ; P : 10 cm 

2 500/3 000 

 

301  TABLE DE SALON LOUIS XVI 

Quatre faces en acajou des Antilles à 3 tiroirs en façade 

4 pieds ronds avec roulettes supportant une entrejambe 

Dessus de marche blanc entouré d’une galerie en bronze dorée 

Poignet en bronze sur les côtés et dans les tiroirs de façade 

Epoque Louis XVI 

H : 73 ; l : 46 ; L : 33 cm 

3 000/3 500 

 

302  BUFFET DEUX PORTES LOUI S XVI 



En bois de placage d’amarante et de bois de rose, reposant sur 4 pieds ronds. Façade et 

côtés plats. Dessus de marbre gris satane. 

H : 103 ; L : 124 ; P : 62 cm 

5 000 / 6 000 

 

303  PENDULE LOUIS XVI 

Pendule Portique à colonnes en marbre blanc et bronze doré. Décoration de guirlande 

de fleurs et de pompons entre les colonnes, quatre pots à feu en partie haute dominés 

d’un bouquet de fleurs en bronze doré. 

Cadran signé « Raingo frères à Paris » 

Louis XVI , XIXème siècle, 

Pendule : H : 53 ; L : 34 ; P : 17 cm 

2 500/2 800 

 

304  PAIRE DE BOUGEOIRS 

A 3 bras de lumières en marbre blanc et bronze doré décoré d’enroulement de feuilles 

et de fruits. 

Louis XVI, XIXème siècle 

Bougeoirs : H : 27 ; L : 24 ; D : 10 

2 000/2 500 

 

305  BRONZE  DAVID D’ANGERS PIERRE JEAN DAVID (1788-1856) 

« Ambroise Paré » signé et daté 1840 

Patine Médaille 

Epoque XIXème siècle 



H : 50 cm 

2 500/3 000 

 

306  TRES LARGE PAIRE DE BERGERE LOUIS XV 

En bois naturel sculpté et mouluré, décorée de fleurettes. 

Elle repose sur quatre pieds cambrés, dossier capitonné et assise à coussin. 

Epoque fin XIXème siècle 

H : 100 ; L : 80 ; P :60 cm 

5 500/6 000 

 

307  PETITE CONSOLE DESSERTE 

En merisier avec quatre pieds rectangulaires, 

comprenant un tiroir dans la façade. 

Dessus de marbre gris encastré par une 

tablette en bois. 

Tablette d’entrejambe entre les pieds. 

Epoque Louis XVI. 

Bois de merisier 

H : 72 ; L : 65 ; P : 43 cm 

2 800/3 000 

 

308  LE JOUEUR DE TOUPIE 

Représentant un enfant gavroche faisant tourner une toupie dans sa main gauche « elle 

ronfle ». 

Signé de Anfrie Charles (1833-1905), 



H : 64 cm 

2000 / 2200 

 

309  BUREAU DE MINISTRE 

Bureau toutes faces en acajou, ouvrant par cinq tiroirs en façade dont un en deux sur le 

côté droit. 

Il repose sur quatre pieds tournés. Dessus de cuir Havane. 

Entrée de serrure et sabot en bronze doré. 

Epoque début XIXème. 

H : 75 ; L : 154 ; P : 88 cm 

7 000/8 000 

 

310   IMPORTANTE PAIRE D’APPLIQUES LOUIS XV 

En bronze argenté à trois bras de lumière, décoré de feuille d’acanthe. 

Epoque XIXème siècle. 

H : 70 ; L : 39 cm 

750/850 

 

311  COIFFEUSE LOUIS XV 

De forme mouvementée en bois de placage 

à marqueterie de bois de rose et de bois de violette, 

à décor de frisages et de fleurs, elle ouvre par 

quatre tiroirs et une tablette en ceinture, 

le plateau découvrant trois abattants dont un miroir 

central, pieds galbés à sabots et ornementation 



de bronzes dorés. 

Style Louis XV – XIXème 

H : 73, L : 90 ; P : 47 cm 

3 500/4 000 

 

312  P ENDULE EN BRONZE DORE AU JARDINIER EPOQUE LOUIS XVI 

Représentant une colonne Louis XVI supportant une horloge encadrée d’un couronne 

de fleurs de laurier, à droite un jardinier assis avec son râteau et à gauche un 

instrument de musique. 

Mouvement XIXème siècle. 

H : 30 ; L : 19 ; P : 8 cm 

2 000/2 500 

 

313  LUSTRE 

A douze lumières, monture en bronze doré, 

pendeloques et pampilles en cristal 

Style louis XVI – Epoque XIXème siècle. 

H : 93 ; D : 67 cm 

3 000 / 3 500 

 

314  BUREAU PLAT 

En acajou et placage d’acajou ouvrant par deux tiroirs en ceinture d’un coté et repose 

sur quatre pieds ronds. 

Sabots et entrées de serrure en bronze doré. 

Dessus de cuir vert bouteille. 



Epoque XIXème siècle 

H : 74 ; L : 99 ; P : 55 cm 

3 000/4 000 

 

315  PLAT A OFFRANDES 

Ronde en laiton de Nuremberg à décor de personnages. 

Epoque XVIIème siècle 

D : 36 cm 

600/700 

 

316  TABLE DE SALON 

En acajou de cuba des Antilles, 

à trois tiroirs en façade, quatre pieds ronds 

supportant une entrejambe, 

décor de cannelure dans les montants. 

Dessus de bois entouré d’une galerie en bronze. 

Epoque Louis XVI. 

H : 66 ; L : 43 ; P : 31 cm 

2 800/3 200 

 

317  IMPORTANT GROUPE EN PORCELAINE 

Signé de Sèvres, représentant une allégorie à l’Antique 

Epoque XIXème 

H : 37 ; l : 35 ; L : 26 cm 

2 500/3 000 



 

318  IMPORTANT VASE ART NOUVEAU 

En faïence décoré d’iris, de forme ovoïde reposant sur un pied douche. 

Epoque Art Nouveau 

H : 120 ; L : 34 cm 

1 200/1 500 

 

319  FAUTEUIL SCULPTURE DE JEAN JACQUES ARGUEYROLLES (né en  

1954) 

En acier, en fer forgé et feuille d’or. 

H : 152 ; L : 69 ; P : 60 cm 

2 000/2 500 

 

320  BUSTE D’UNE FEMME AFRICAINE EN BRONZE  

Bronze de Jean Jacques Darbaud (né en 1943) 

Femme Peuhl 3/8 

Epoque XXème siècle 

H : 44 cm 

4 000/4 500 

 

321  CHAISE EN BRONZE « Petit trône du Négus  » fauteuil en bronze. Avril 2012 

Fauteuil en bronze, à développer pour constituer un mobilier unique. 

Patrick Paumelle fondeur 

Exposé à  » Animal vous avez dit Homma  » Mairie du XVIe arrondissement de Paris 

et GMAC Paris-Bastille, avril 2012. 

H : 113 ; L : 55 ; P : 41 cm 



6 000/7 000 

Yann Torchet est né en 1961 dans une famille d’artistes. C’est un long parcours qui, 

du commerce d’œuvres d’art à l’engagement dans son rôle d’ayant droit, lui a permis 

de faire éclore son talent. 

Depuis 2008 il exprime dans le bronze son amour des animaux, souvent représentés 

par une simple tête, mais aussi son attirance pour la sculpture fonctionnelle, créant 

ainsi des tables et des chaises, des lampes ou de simples boutons de tiroirs. 

De sa longue expérience au service des autres il conserve une parfaite connaissance du 

bronze et de ses techniques. Recherchant la vibration de la matière et richesse des 

patines, il a créé un univers sensible et attachant, alliant force et fantaisie. 

 

322  PAIRE DE BOUGEOIRS 

En bronze doré d’époque Restauration. 

 H : 30 cm 

150/200 

 

323  CARTEL D’ALCOVE LOUIS XVI 

En bronze doré décoré de guirlandes de lauriers entourant le cadran, surmonté d’un 

pot à feu Louis XVI 

Epoque Louis XVI 

H : 54 ; L : 23 cm 

2 200/2 800 

 

324  ENSEMBLE BUREAU AMERICAIN FAUTEUIL ET BIBIOTHEQUE  

EPOQUE XXème  

Le bureau Comprenant deux colonnes de quatre tiroirs en façade réunis par un tiroir 

central, supportant un gradin à volet laissant découvrir huit tiroirs à l’intérieur avec des 

petites étagères. 

Fauteuil de bureau pivotant avec accoudoirs supporté par quatre pieds console assorti 

au bureau en chêne. 



Meuble à rideau formant classeur,  coulissant superposé en deux parties ; laissant 

découvrir une série de tablettes de rangement. 

Portant l’étiquette de «  Eagle » 

Bureau : H : 129 ; L : 140 ; P : 87 cm 

Fauteuil : H : 100 ; L : 58 ; P : 46 cm 

Classeur : H : 212 ; L : 122 ; P : 42,5 cm 

4 000/5 000 

 

325 ENSEMBLE BUREAU AMERICAIN FAUTEUIL ET BIBIOTHEQUE  

EPOQUE XXème  

Le bureau Comprenant deux colonnes de quatre tiroirs en façade réunis par un tiroir 

central, supportant un gradin à volet laissant découvrir huit tiroirs à l’intérieur avec des 

petites étagères. 

Fauteuil de bureau pivotant avec accoudoirs supporté par quatre pieds console assorti 

au bureau en chêne. 

Meuble à rideau formant classeur,  coulissant superposé en deux parties ; laissant 

découvrir une série de tablettes de rangement. 

Portant l’étiquette de «  Eagle » 

Bureau : H : 129 ; L : 140 ; P : 87 cm 

Fauteuil : H : 100 ; L : 58 ; P : 46 cm 

Classeur : H : 212 ; L : 122 ; P : 42,5 cm 

4 000/5 000 

 

326 ENSEMBLE BUREAU AMERICAIN FAUTEUIL ET BIBIOTHEQUE  

EPOQUE XXème  

Le bureau Comprenant deux colonnes de quatre tiroirs en façade réunis par un tiroir 

central, supportant un gradin à volet laissant découvrir huit tiroirs à l’intérieur avec des 

petites étagères. 

Fauteuil de bureau pivotant avec accoudoirs supporté par quatre pieds console assorti 

au bureau en chêne. 



Meuble à rideau formant classeur,  coulissant superposé en deux parties ; laissant 

découvrir une série de tablettes de rangement. 

Portant l’étiquette de «  Eagle » 

Bureau : H : 129 ; L : 140 ; P : 87 cm 

Fauteuil : H : 100 ; L : 58 ; P : 46 cm 

Classeur : H : 212 ; L : 122 ; P : 42,5 cm 

4 000/5 000 

 

327  CAVALIER EN BRONZE SUR SON CHEVAL  

Signé de Rich FDJOENBECK, représentant un cavalier lors d’un concours hippique 

Bronze à patine médaille. 

H : 44 ; L : 38 ; P : 12 cm 

1 500/2 000 

 

328   TABLE ANGLAISE DITE DE SALLE A MANGER 

De forme rectangulaire, comprenant trois pieds en série à fût central 

 Bois d Acajou  

Style regency 

Epoque XXème siècle 

H : 75 ; L : 391 ; P : 122 

Deux allonges de 60 cm 

2 000/2 500 

 

329  STATUE EN BRONZE « LA NUIT » 

Représentant une femme s’étirant au Clair de Lune, patine médaille. 

Signé de Dagonet Charles Ernest (1856-1926) Houdebine fondeur. 



H : 83 cm 

3 500 / 4 000 

 

330  PAIRE DE CABRIOLETS LOUIS XVI 

Paire de cabriolets n base et dossier galbé et tapissé ; relié par des accotoirs n bois de 

hêtre 

Travail parisien du XVIIIème siècle 

H : 68 ; L : 61 ; P : 51 cm 

2 000/2 500 

 

331 CONSOLE D’APPLIQUE  REGENCE 

En bois sculpté ajouré et doré, dessus de marbre gris veiné. 

Epoque XVIIIème siècle 

H : 83 ; L : 66 ; P : 40 cm 

4 000/5 000 

 

332  SAUSSE HONORE (1891-1936) 

 

Guerrier oriental 

Epreuve en bronze à patine noire 

nuancée, fonte ancienne. 

Cachet de fondeur à cire perdue. 

Signé sur la terrasse H SAUSSE Circa 1920. 

 

H : 40 ; L : 29 ; P : 10,5 cm 

 

2 500/3 000 

 

 

 

 



333  PAIRE DE CABRIOLET TRANSITION 

Modèle transition dossier galbé avec accotoirs, pieds Louis XVI à cannelures.  

Patiné écru  

Style provençal 

Epoque XXème siècle 

H : 87 ; L : 60 ; P : 50 cm 

2 000/2 500 

 

334 LE CONTREBANDIER 

 

Sculpture en marbre de carrare massif, représentant un contrebandier cache derrière un 

tronc d’arbre. Il repose sur un socle en marbre gris satane supporté par une sellette à 

quatre pieds reliés par une tablette d’entrejambe 

Epoque XIXème siècle italien. 

 

Marbre : H : 40 ; L : 55 ; P : 55 cm 

Sellette : H : 118 ; L : 55 ; P : 55 cm 

 

3 500/3 800 

 

335   BRONZE RANCOULET (1870-1915) 

Bronze représentant un guerrier romain en combat  

Epoque  XIXème 

H : 23 cm 

500/600 

Rancoulet Ernest, né à Bordeaux. Elève de Lequesne et de l’Ecole municipale de 

Bordeaux. De cet artiste, qui participe quelques années au Salon à partir de 1870, on 

connaît un certain nombre d’œuvres éditées en bronze, sans doute en tirages assez 

restreints. 
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